

# ख्रीष्ट स्वर्गमा फर्किए पछिको समय

पाठ १

## ख्रीष्ट स्थापित चर्चमा थपिएका मानिसहरू

### पहिलो सदस्यहरू

पितासँग हुन स्वर्गमा फर्कनु अघि, "उहाँले तिनीहरूलाई (उहाँका प्रेरितहरूलाई) भन्नुभयो, 'यो लेखिएको छ: ख्रीष्टले कष्ट भोग्नुहुनेछ र तेस्रो दिनमा मृत्युबाट बौरी उठ्नुहुनेछ, र पश्चात्ताप र पापहरूको क्षमाको प्रचार गरिनेछ। उहाँको नाउँमा यरूशलेमबाट सुरु गरी सबै राष्ट्रहरूमा। तिमीहरू यी कुराहरूका साक्षी हो। मेरा पिताले प्रतिज्ञा गर्नुभएको कुरा म तिमीहरूलाई पठाउनेछु, तर तिमीहरूले माथिबाट शक्ति धारण नगरुन्जेल सहरमा बस। (लूका 24:46-49) ... "त्यसपछि तिनीहरू जैतूनको डाँडा भनिने पहाडबाट यरूशलेम फर्के, शहरबाट शबाथ दिनको पैदल यात्रा।" (प्रेरित १:१२)

पेन्टेकोस्टमा, येशू स्वर्गमा उक्लिएको 10 दिन पछि, 120 जनाको समूह माथिल्लो कोठामा थियो जसरी येशूले निर्देशन दिनुभएको थियो। पवित्र आत्मा तिनीहरूमा अवतरण गर्नुभयो र तुरुन्तै तिनीहरूले नजात्रे वा नबुझेको भाषाहरूमा बोल्न सक्षम भए। एउटा भीड जम्मा भयो त्यसैले पत्रुसले तिनीहरूलाई क्रुसमा टाँगिएको र "पश्चात्ताप र पापको क्षमा" प्रचार गरेको मसीहको बारेमा बताए।

### पेन्टेकोस्ट दिवस

यहूदीहरूको प्रश्नमा "पत्रुसले जवाफ दिए, 'पश्चात्ताप गर्नुहोस् र बप्तिस्मा लिनुहोस्, तपाईंहरू सबैले आफ्ना पापहरूको क्षमाको लागि येशू ख्रीष्टको नाममा बप्तिस्मा लिनुहोस्। र तपाईंले पवित्र आत्माको वरदान प्राप्त गर्नुहुनेछ। यो प्रतिज्ञा तपाईं र तपाईंका छोराछोरीहरू र टाढा भएका सबैका लागि हो-जसलाई परमप्रभु हाम्रा परमेश्वरले बोलाउनुहुनेछ। अरू धेरै शब्दहरूमा उहाँले तिनीहरूलाई चेतावनी दिनुभयो; अनि उहाँले तिनीहरूलाई बिन्ती गर्नुभयो, 'यस भ्रष्ट पुस्ताबाट आफूलाई बचाउनुहोस्'। उहाँको सन्देश स्वीकार गर्नेहरूले बप्तिस्मा लिए, र त्यस दिन तिनीहरूको सङ्ख्यामा झण्डै तीन हजार थपिए।" (प्रेरित २:३८-४१)

### सामरी र सिमोन

"तर जब फिलिपले परमेश्वरको राज्य र येशू ख्रीष्टको नाउँको सुसमाचार प्रचार गर्दा तिनीहरूले विश्वास गरे, तिनीहरूले पुरुष र महिला दुवै बप्तिस्मा लिए। सिमोन आफैले विश्वास गरे र बप्तिस्मा गरे। र उहाँले फिलिपलाई जताततै पछ्याए, महान् मानिसहरूबाट छक्क परे। चिन्हहरू र चमत्कारहरू। ... जब सिमोनले प्रेरितहरूको हात राख्दा आत्मा दिनुभएको देखे, उनले उनीहरूलाई पैसा प्रस्ताव गरे। ... पत्रुसले जवाफ दिए: 'तपाईंको पैसा तपाईंसँग नष्ट होस्, किनकि तपाईंले किन्न सक्नुहुन्छ भन्ने सोच्नुभएको थियो। पैसाको साथ भगवानको उपहार! यस सेवामा तपाईंको कुनै भाग वा अंश छैन, किनकि तपाईंको हृदय परमेश्वरको अगाडि ठीक छैन। यस दुष्टताको पश्चात्ताप गर्नुहोस् र प्रभुलाई प्रार्थना गर्नुहोस्। सायद तपाईंको हृदयमा यस्तो विचार भएकोमा उहाँले तपाईंलाई क्षमा गर्नुहुन्छ। किनकि म देख्छु कि तिमी तितोपनले भरिएको छौ र पापको बन्धनमा छौ।" (प्रेरित ८:१२-१३; १८; २०-२२)

### इथियोपियाबाट नपुंसक

"तब फिलिप दौडेर रथमा गए र मानिसले यशैया अगमवक्ता पढिरहेको सुने। 'के तिमीले के पढ्दैछौ बुझ्छौ?' फिलिपले सोधे, 'कसैले मलाई बुझाउँदैन भने म कसरी सक्छु?' त्यसैले, उनले फिलिपलाई माथि आएर आफूसँगै बस्न निम्तो दिए।...तब फिलिपले धर्मशास्त्रको त्यही खण्डबाट सुरु गरे र उहाँलाई येशूको बारेमा सुसमाचार सुनाए। तिनीहरू बाटोमा हिँड्दै गर्दा केही पानीमा आए र नपुंसकले भने।, 'हेर, यहाँ पानी छ, मैले किन बप्तिस्मा लिनु हुँदैन?' अनि उहाँले रथ रोक्न आदेश दिनुभयो, त्यसपछि फिलिप र नपुंसक दुवै पानीमा गए र फिलिपले उहाँलाई बप्तिस्मा दिए। (प्रेरित ८:३०-३१; ३५-३८)

### टार्ससको शाऊल

"परमप्रभुले उसलाई भन्नुभयो, 'सिधा सडकमा रहेको यहूदाको घरमा जानुहोस् र टार्ससबाट शाऊल नाउँ गरेको एक जना मानिसलाई सोध्नुहोस्, किनकि उसले प्रार्थना गरिरहेको छ। एक दर्शनमा उसले हननिया नाउँ गरेको एक जना मानिस आएर उहाँलाई पुनर्स्थापना गर्न आफ्नो हात राखेको देखेको छ। उसको दृष्टि।" ... तब हननिया घरमा गए र भित्र पसे। शाऊलमाथि हात राख्दै उसले भन्यो, 'भाइ शाऊल, तिमी यहाँ आउँदै गर्दा बाटोमा तिमीलाई देखा पर्नुहुने प्रभु-येशूले मलाई पठाउनुभएको हो ताकि तिमी फेरि देख्न सक र पवित्र आत्माले भरियोस।' तुरुन्तै, शाऊलको आँखाबाट तराजू जस्तो केही खस्यो र तिनले फेरि देख्न सके। उहाँ उठ्नुभयो र बप्तिस्मा लिनुभयो,

र केही खाना खाएपछि, उहाँले आफ्नो शक्ति प्राप्त गर्नुभयो। शाऊलले चेलाहरूसँग दमस्कसमा धेरै दिन बिताए। तुरुन्तै उहाँले सभाघरहरूमा प्रचार गर्न थाल्नुभयो कि येशू परमेश्वरका पुत्र हुनुहुन्छ।" (प्रेरित 9:11-12; 17-20)

## कर्नेलियस

"कर्नेलियसले तिनीहरूको अपेक्षा गरेका थिए र आफ्ना आफन्तहरू र नजिकका साथीहरूलाई भेला गरेका थिए। ... त्यसपछि पत्रुसले बोल्न थाले: "परमेश्वरले पक्षपात गर्नुहुँदैन तर उहाँसँग डराउने र के गर्ने हरेक राष्ट्रका मानिसहरूलाई स्वीकार गर्नुहुन्छ भन्ने कुरा कत्तिको सत्य हो भन्ने कुरा मैले अहिले बुझ्नेको छु। ठिक छ। ... उहाँले हामीलाई मानिसहरूलाई प्रचार गर्न र परमेश्वरले जीवित र मरेकाहरूको न्यायकर्ताको रूपमा नियुक्त गर्नुभएको व्यक्ति हुनुहुन्छ भनी गवाही दिन आज्ञा दिनुभयो। सबै अगमवक्ताहरूले उहाँको बारेमा गवाही दिन्छन् कि उहाँमाथि विश्वास गर्ने हरेकले उहाँको नामद्वारा पापको क्षमा पाउँछ। ... तब पत्रुसले भने, "के यी मानिसहरूलाई पानीले बप्तिस्मा लिनबाट कसैले रोक्न सक्छ? तिनीहरूले हामीले जस्तै पवित्र आत्मा पाएका छन्।" त्यसैले, उहाँले तिनीहरूलाई येशू ख्रीष्टको नाममा बप्तिस्मा लिन आदेश दिनुभयो। त्यसपछि तिनीहरूले पत्रुसलाई तिनीहरूसँग केही दिन बस्न आग्रह गरे।" (प्रेरित 10:24; 34-35; 42-43; 46b-48)

## लिडिया

"सुन्नेहरूमध्ये एक जना लिडिया नाउँकी स्त्री थिइन्, जो थिआटिरा सहरकी बैजनी कपडाको व्यापारी थिइन्, जो परमेश्वरको उपासक थिइन्। प्रभुले पावलको सन्देशलाई जवाफ दिनको लागि उनको हृदय खोलीदिनुभयो। जब उनी र उनको घरका सदस्यहरूले बप्तिस्मा लिए। उनले हामीलाई आफ्नो घरमा बोलाइन्, 'यदि तिमि मलाई प्रभुमा विश्वास गर्छौं भने,' उनले भनिन्, 'मेरो घरमा आउनुहोस्।' र उहाँले हामीलाई मनाउनुभयो।" (प्रेरित १६:१४-१५)

## फिलिप्पी मा जेलर

"जेलरले बत्तीको लागि बोलाए, हतारिएर भित्र पसे र काँदै पावल र सिलासको सामु लडे। त्यसपछि तिनले तिनीहरूलाई बाहिर ल्याए र सोधे, 'महाराज, मैले उद्धार पाउन के गर्नुपर्छ?' तिनीहरूले जवाफ दिए, 'प्रभु येशूमा विश्वास गर्नुहोस्, र तपाईं बचाउनुहुनेछ - तपाईं र तपाईंको परिवार।' तब तिनीहरूले उहाँलाई र उहाँको घरका अरू सबैलाई परमप्रभुको वचन सुनाए। रातको त्यो घडीमा जेलरले तिनीहरूलाई लगे र तिनीहरूका घाउहरू धोए। त्यसपछि तुरुन्तै उसले र उसको सबै परिवारलाई बप्तिस्मा लिए।" (प्रेरित 16:29-33)

## क्रिस्पस, सभाघरको शासक

"तब पावल सभाघर छोडेर परमेश्वरको उपासक टिटियस जस्टसको घरको छेउमा गए। सभाघरका शासक क्रिस्पस र तिनको सम्पूर्ण परिवारले प्रभुमा विश्वास गरे; र उहाँको कुरा सुन्ने धेरै कोरिन्थीहरूले विश्वास गरे र बप्तिस्मा लिए।" (प्रेरित १८:७-८)

## यूहन्नाका चेलाहरू

"अपोल्लोस कोरिन्थमा हुँदा, पावल भित्री बाटो हुँदै एफिसस आइपुगे। त्यहाँ उनले केही चेलाहरूलाई भेट्टाए र तिनीहरूलाई सोधे, 'तिमीहरूले विश्वास गर्दा पवित्र आत्मा पाएका थियौं?' तिनीहरूले जवाफ दिए, 'होइन, पवित्र आत्मा हुनुहुन्छ भनेर हामीले सुनेका छैनौं।' त्यसोभए, पावलले सोधे, 'त्यसोभए तपाईंले के बप्तिस्मा लिनुभयो?' तिनीहरूले जवाफ दिए, 'यूहन्नाको बप्तिस्मा।' पावलले भने, 'जोनको बप्तिस्मा पश्चात्तापको बप्तिस्मा थियो। उहाँले मानिसहरूलाई उहाँको पछि आउनेमा अर्थात् येशूमा विश्वास गर्न भन्नुभयो।' यो सुनेर तिनीहरूले प्रभु येशूको नाउँमा बप्तिस्मा लिए।" (प्रेरित १९:१-५)

## पावलले रोमी इसाईहरूलाई लेखे, तर सुसमाचार पालन गर्ने सबैलाई उल्लेख गर्दै

"वा के तपाईंलाई थाहा छैन कि ख्रीष्ट येशूमा बप्तिस्मा लिने हामी सबैले उहाँको मृत्युमा बप्तिस्मा लिएका थियौं? त्यसकारण, जसरी ख्रीष्टको महिमाद्वारा ख्रीष्ट मरेकाहरूबाट जीवित हुनुभयो, त्यसरी नै हामी मृत्युमा बप्तिस्माद्वारा उहाँसँगै गाडियौं। बुबा, हामी पनि नयाँ जीवन जिउन सक्छौं। यदि हामी उहाँको मृत्युमा उहाँसँगै यसरी एकताबद्ध भएका छौं भने, उहाँको पुनरुत्थानमा पनि उहाँसँगै एकताबद्ध हुनेछौं। किनभने हामीलाई थाहा छ कि हाम्रो पुरानो आत्म उहाँसँगै क्रूसमा टाँगिएको थियो ताकि शरीर पापको अन्त्य हुन सक्छ, कि हामी अब पापको दास नबनौं किनभने जो कोही मरेको छ पापबाट मुक्त भएको छ।" (रोमी ६:३-६)

## प्रश्नहरू

1. पेन्टेकोस्टको दिनमा पवित्र आत्माले 3,000 लाई बचाउनुभयो जब उहाँले तिनीहरूमा आफ्नो आत्मा खन्याउनुभयो।

साँचो \_\_\_ गलत \_\_\_

2. पेन्टेकोस्टको दिनमा पत्रुसले भीडलाई भने कि उनीहरूलाई पश्चात्ताप गर्न र बप्तिस्मा लिनु आवश्यक छ:

- A. \_\_\_ चमत्कार गर्ने क्षमता प्राप्त गर्नुहोस्
- B. \_\_\_ रोमीहरूको नियन्त्रणमा रहन बन्द
- C. \_\_\_ पापको क्षमा प्राप्त गर्नुहोस्

3. टार्ससका शाऊल पवित्र आत्माको प्रत्यक्ष कार्यद्वारा प्रेरित पावल बने।

साँचो \_\_\_ गलत \_\_\_

4. फिलिपले इथियोपिया जाने बाटोमा भेटिएको पानीको कचौरा लिएर नपुंसकको टाउकोमा पानी खन्याए उसलाई बप्तिस्मा दिन

साँचो \_\_\_ गलत \_\_\_

पावलले रोमीहरूमा भनेका थिए कि ख्रीष्टमा बप्तिस्मा लिनेहरू थिए:

- A. \_\_\_ ख्रीष्टको मृत्युमा बप्तिस्माद्वारा गाडियो
- B. \_\_\_ येशू जस्तै मरेकाहरूबाट नयाँ जीवनमा उठ्नुहोस्
- C. \_\_\_ उहाँको पुनरुत्थानमा ख्रीष्टसँग एकताबद्ध
- D. \_\_\_ A र B
- E. \_\_\_ A र C
- F. \_\_\_ A, B र C

## हाम्रो रोजाइ

पाठ २

प्रश्न "मैले के गर्नुपर्छ?" पहिलो पटक पत्रुसलाई सोधिएको थियो जब ख्रीष्टले आफ्नो मण्डली स्थापना गर्नुभयो जसलाई प्रेरित २ मा रेकर्ड गरिएको छ जुन तपाईंलाई पूर्ण रूपमा पढ्न प्रोत्साहित गरिन्छ।

"जब पेन्टेकोस्टको दिन आयो, तिनीहरू सबै एकै ठाउँमा सँगै थिए। अचानक स्वर्गबाट हिंसक हावा चलेको जस्तो आवाज आयो (vv. 1-2a) ... जब तिनीहरूले यो आवाज सुने, एक भीड भेला भयो। विस्मय (vs. 6a) ... त्यसपछि पत्रुस एलेभेनसँग खडा भए, आफ्नो आवाज उठाए र भीडलाई सम्बोधन गरे (vs. 14a) ... 'इसाएलका मानिसहरू हो, यो सुन्नुहोस्: नासरतका येशू परमेश्वरद्वारा मान्यता प्राप्त मानिस हुनुहुन्थ्यो। तिमीहरूलाई आश्चर्य, अचम्मका कामहरू र चिन्हहरूद्वारा, जुन परमेश्वरले उहाँद्वारा तिमीहरूका बीचमा गर्नुभयो, जसरी तिमीहरूलाई थाहा छ। यो मानिस परमेश्वरको निर्धारित उद्देश्य र पूर्वज्ञानद्वारा तिमीहरूको हातमा सुम्पिएको थियो; र तिमीहरूले दुष्ट मानिसहरूको सहायताले उसलाई मारिदियो। उसलाई क्रुसमा कीला हानेर। तर परमेश्वरले उसलाई मृत्युबाट बौरिउठाउनुभयो, उहाँलाई मृत्युको पीडाबाट मुक्त गर्नुभयो, किनकि मृत्युको लागि उहाँलाई पक्रन असम्भव थियो।' (पद २२-२४) ... 'त्यसैले, सबै इजरायल यो कुरामा ढुक्क होओस्: परमेश्वरले यो येशूलाई बनाउनुभयो, जसलाई तपाईंले क्रुसमा टाँग्नु भयो, प्रभु र ख्रीष्ट दुवै।' जब मानिसहरूले यो सुने, तिनीहरूको हृदय छियाछिया भयो र तिनीहरूले पत्रुस र अन्य प्रेरितहरूलाई भने, 'भाइहरू, हामीले के गर्ने?' पत्रुसले जवाफ दिए, 'पश्चात्ताप गर्नुहोस् र बप्तिस्मा लिनुहोस्, तपाईंहरू सबैले येशू ख्रीष्टको नाममा आफ्ना पापहरूको क्षमाको लागि। र तपाईंले पवित्र आत्माको वरदान प्राप्त गर्नुहुनेछ।' (Vv. 36-39) ... उहाँको सन्देश स्वीकार गर्नेहरूले बप्तिस्मा लिए, र त्यस दिन तिनीहरूको संख्यामा

लगभग तीन हजार थपिए।" (vs. 41) ... तिनीहरूले आफूलाई प्रेरितहरूको शिक्षामा समर्पित गरे। फेलोशिप, रोटी भाँच्च र प्रार्थनामा। (पद ४२-४३) तिनीहरूले पिटर र अरू प्रेरितहरूलाई भने, 'भाइहरू, हामीले के गर्ने?' पत्रुसले जवाफ दिए, 'पश्चात्ताप गर्नुहोस् र बप्तिस्मा लिनुहोस्, तपाईंहरू सबैले येशू ख्रीष्टको नाममा आफ्ना पापहरूको क्षमाको लागि। र तपाईंले पवित्र आत्माको वरदान प्राप्त गर्नुहुनेछ।' (Vv. 36-39) ... उहाँको सन्देश स्वीकार गर्नेहरूले बप्तिस्मा लिए, र त्यस दिन तिनीहरूको संख्यामा लगभग तीन हजार थपिए।" (vs. 41) ... तिनीहरूले आफूलाई प्रेरितहरूको शिक्षामा समर्पित गरे। फेलोशिप, रोटी भाँच्च र प्रार्थनामा। (पद ४२-४३) तिनीहरूले पिटर र अरू प्रेरितहरूलाई भने, 'भाइहरू, हामीले के गर्ने?' पत्रुसले जवाफ दिए, 'पश्चात्ताप गर्नुहोस् र बप्तिस्मा लिनुहोस्, तपाईंहरू सबैले येशू ख्रीष्टको नाममा आफ्ना पापहरूको क्षमाको लागि। र तपाईंले पवित्र आत्माको वरदान प्राप्त गर्नुहुनेछ।' (Vv. 36-39) ... उहाँको सन्देश स्वीकार गर्नेहरूले बप्तिस्मा लिए, र त्यस दिन तिनीहरूको संख्यामा लगभग तीन हजार थपिए।" (vs. 41) ... तिनीहरूले आफूलाई प्रेरितहरूको शिक्षामा समर्पित गरे। फेलोशिप, रोटी भाँच्च र प्रार्थनामा। (पद ४२-४३)

हामी सबैको एउटै छनोट छ। के हामीले ख्रीष्टको मेलमिलापको सन्देश स्वीकार गर्ने कि अस्वीकार गर्ने? केहीले सन्देशलाई अस्वीकार गरे तर लगभग 3,000 ले यसलाई स्वीकार गरे र निम्न गरे:

- तिनीहरूले सुसमाचार सन्देश सुने - ख्रीष्ट कूसमा टाँगिनुभएको थियो,

पुनरुत्थान भयो र बाबामा फर्कनुभयो।

- तिनीहरू पापको दोषी ठहरिएका थिए।

- तिनीहरूले सोधे "हामी के गरौं?"

- सुसमाचार सन्देश स्वीकार गर्नेहरू:

a. पश्चात्ताप गरे

b. पापको क्षमाको लागि येशूको नाममा डुबेका थिए

ग पवित्र आत्माको उपहार प्राप्त भयो

- तिनीहरूको संख्यामा लगभग 3000 थपियो, येशूका चेलाहरू।

- तिनीहरूले आफूलाई समर्पित गरे

a प्रेरितहरूको शिक्षा

b फेलोशिप

ग रोटी तोड्दै

d प्रार्थना

यो ध्यान दिनुपर्छ कि सुन्ने सबैले निर्णय गरे। उनीहरूले मेलमिलापको सन्देश स्वीकार गरे वा अस्वीकार गरे।

मेलमिलापको सन्देश सुन्न सक्ने धेरै तरिकाहरू छन् - कसैले व्यक्तिगत रूपमा उनीहरूलाई बाइबलबाट सन्देश प्रत्यक्ष रूपमा देखाउन सक्छ, उनीहरूले बाइबल पढेर वा बाइबलबाट पाठहरूको सत्यता प्रमाणित गरेर वर्ल्ड वाइड वेब, इन्टरनेटमा देखाउन सक्छन्।

ख्रीष्टका चेला वा अनुयायीले येशूको नाममा पानीमा डुबाएर र पापहरूको क्षमाको लागि बचाउने विश्वासमा आधारित रहेसम्म डुब्रे, बप्तिस्मा गर्ने आवश्यकता देखिँदैन।

प्रश्नहरू

१. मेलमिलापको सन्देश के हो?

A \_\_\_\_\_ ख्रीष्टको मृत्यु

- B \_\_\_\_\_ ख्रीष्टको स्वर्गमा फर्किनु
- C \_\_\_\_\_ ख्रीष्टको दफन
- D \_\_\_\_\_ ख्रीष्टको पुनरुत्थान
- E \_\_\_\_\_ माथिका सबै
- F \_\_\_\_\_ माथिको कुनै पनि होइन

२. सुन्ने सबैले के गरे?

- A \_\_\_\_\_ ले सन्देश स्वीकार गर्नुभयो
- B \_\_\_\_\_ ले सन्देश अस्वीकार गर्नुभयो
- C \_\_\_\_\_ ले निर्णय गर्यो

३. सन्देश स्वीकार गर्नेहरू

- एक \_\_\_\_\_ ले पवित्र आत्माको वरदान प्राप्त गर्नुभयो।
- B \_\_\_\_\_ पश्चात्ताप।
- C \_\_\_\_\_ डुबेका थिए।
- D \_\_\_\_\_ माथिका सबै।
- E \_\_\_\_\_ माथिको कुनै पनि छैन।

४. स्वीकार गर्नेहरूले आफूलाई समर्पित गरे

- A \_\_\_\_\_ येशू र उहाँका शिक्षाहरू बारे थप जान्न।
- B \_\_\_\_\_ आफ्ना पुराना साथीहरू र चिनजानहरूलाई फर्काउँदै।
- C \_\_\_\_\_ अरूसँग सम्बद्ध जो सन्देश स्वीकार गरेका थिए।
- D \_\_\_\_\_ स्वीकार गरेका अरूसँग रोटी तोड्दै।
- ई \_\_\_\_\_ प्रार्थना।
- F \_\_\_\_\_ माथिका सबै।
- G \_\_\_\_\_ A, B, D र E।
- H \_\_\_\_\_ A, C, D र E।

५. के सुसमाचार सबै मानिसजातिको लागि उपलब्ध छ?

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

## एक नयाँ सृष्टि

पाठ ३

"यसैकारण, यदि कोही ख्रीष्टमा छ भने, त्यो नयाँ सृष्टि हो; पुरानो बितिसकेको छ, हेर, नयाँ आएको छ" (२ कोरिन्थी ५:१७)।

### मृत्यु - पापको पुरानो आत्म [मासु वा पार्थिव मानिस]

- तपाईंलाई तपाईंको पुरानो जीवन शैलीको सम्बन्धमा, तपाईंको पुरानो आत्म त्याग गर्न सिकाइएको थियो, जुन यसको छलपूर्ण इच्छाहरू द्वारा भ्रष्ट भइरहेको छ। (एफिसी ४:२२)
- के तपाईंलाई थाहा छैन कि दुष्टहरूले परमेश्वरको राज्यको हकदार हुनेछैनन्? धोखामा नपर्नुहोस्: न त यौन अनैतिक, न मूर्तिपूजकहरू, न व्यभिचार गर्नेहरू, न पुरुष वेश्याहरू, न समलिङ्गी अपराधीहरू, न चोरहरू, न लोभीहरू, न त मतवालाहरू, न निन्दकहरू वा ठगहरू परमेश्वरको राज्यको हकदार हुनेछैनन्। र तपाईंहरू मध्ये केही हुनुहुन्थ्यो। तर तपाईं धोइनुभयो, तपाईं पवित्र हुनुभयो, तपाईं प्रभु येशू ख्रीष्टको नाउँमा र हाम्रा परमेश्वरको आत्माद्वारा धर्मी ठहरिनुभयो। (१ कोरिन्थी ६:९-११)
- कुनै समय हामी पनि मुख्र, अनाज्ञाकारी, धोखामा परेका र सबै प्रकारका लोभ र आनन्दको दास थियौं। हामी एकअर्कालाई घृणा र घृणा गर्दै द्वेष र ईर्ष्यामा बाँच्यौं। (तीतस ३:३)
- पापी प्रकृतिका कार्यहरू स्पष्ट छन्: यौन अनैतिकता, अशुद्धता र व्यभिचार; मूर्तिपूजा र बोक्सीविद्या; घृणा, कलह, ईर्ष्या, क्रोध, स्वार्थी महत्वाकांक्षा, मतभेद, गुट र ईर्ष्या; मादकता, ओर्गिज, र जस्तै। म तिमीहरूलाई चेताउनी दिन्छु, जसरी मैले पहिले गरेको थिएँ, यसरी जिउनेहरूले परमेश्वरको राज्यको हकदार हुनेछैनन्। (गलाती ५:१९-२१)

### दफन - पापी शरीर को

पृथ्वीमा रोपिएको बीउजस्तै र अर्को बिरुवा उदाउँछ - त्यसरी नै पापी मानिसले वचनलाई ख्रीष्टको मृत्युमा गाडिएको स्वीकार गर्छ र नयाँ आत्मिक मानिसलाई फरक जीवन जिउनको लागि उठ्छ।

- वा ख्रीष्ट येशूमा बप्तिस्मा लिने हामी सबैले उहाँको मृत्युमा बप्तिस्मा लिएका थियौं भनेर के तपाईंलाई थाहा छैन? यसकारण हामी उहाँसँगै मृत्युमा बप्तिस्माद्वारा गाडियोँ ताकि जसरी ख्रीष्ट पिताको महिमाद्वारा मृत्युबाट बौरी उठ्नुभयो, त्यसरी नै हामी पनि नयाँ जीवन जिउन सकौं। (रोमी ६:३-४)
- यसकारण, यदि कोही ख्रीष्टमा छ भने, ऊ नयाँ सृष्टि हो। पुरानो गयो, नयाँ आयो ! (२ कोरिन्थी ५:१७)
- खतना वा खतना नगर्नुको कुनै अर्थ छैन; के गणना नयाँ सिर्जना हो। (गलाती ६:१५)

### पुनरुत्थान गरियो- नयाँ सृष्टि [आध्यात्मिक मानिस]

- किनकि यो अनुग्रहद्वारा, विश्वासद्वारा उद्धार गरिएको हो - र यो तपाईंबाट होइन, यो परमेश्वरको वरदान हो - कामहरूद्वारा होइन, ताकि कसैले घमण्ड गर्न सक्दैन। किनकि हामी परमेश्वरका कारीगरी हौं, असल कामहरू गर्नलाई ख्रीष्ट येशूमा सृजना गरिएको हो, जसलाई परमेश्वरले हाम्रा लागि पहिल्यै तयार गर्नुभएको हो। (एफिसी २:८-१०)
- तपाईंलाई आफ्नो पुरानो जीवन त्याग गर्न आफ्नो पुरानो जीवन शैलीको सन्दर्भमा सिकाइएको थियो, जुन यसको छलपूर्ण इच्छाहरूद्वारा भ्रष्ट भइरहेको छ; आफ्नो मन को मनोवृत्ति मा नयाँ बनाउन; र नयाँ आत्म धारण गर्न, साँचो धार्मिकता र पवित्रतामा परमेश्वर जस्तै बन्न सृष्टि गरियो। (एफिसी ४:२२-२४)
- (हामीले) नयाँ आत्म धारण गरेका छौं, जुन यसको सृष्टिकर्ताको छविमा ज्ञानमा नवीकरण भइरहेको छ। (कलस्सी ३:१०)
- तर म भन्छु, आत्माद्वारा हिँड, र शरीरका इच्छाहरू पूरा नगर। किनकि शरीरका इच्छाहरू आत्माको विरुद्धमा छन्, र आत्माका इच्छाहरू शरीरको विरुद्धमा छन्। किनकि यी एकअर्काको विरोधमा छन्, तिमीहरूलाई के गर्नबाट रोक्नको लागि। (गलाती ५:१६-१७)

- र तपाईंले जे पनि गर्नुहुन्छ, वचन वा काममा, सबै कुरा प्रभु येशूको नाउँमा गर, उहाँद्वारा परमेश्वर पितालाई धन्यवाद दिनुहोस्। (कलस्सी ३:१७)

तर आत्माको फल प्रेम, आनन्द, शान्ति, धैर्यता, दया, भलाइ, विश्वासयोग्यता, कोमलता र आत्मसंयम हो। यस्ता कुराको विरुद्धमा कुनै कानुन छैन। जो ख्रीष्ट येशूका हुन्, तिनीहरूले पापी प्रकृतिलाई यसको आवेग र इच्छाहरू सहित क्रूसमा टाँगेका छन्। हामी आत्माद्वारा जिउने भएकोले, हामी आत्मासँग पाइला राखौं। एकअर्कालाई घमण्डी, उत्तेजित र ईर्ष्या नगरौं। (गलाती ५:२२-२६)

## दैनिक जीवन

- प्रभुको लागि एक कैदीको रूपमा, म तपाईंलाई आग्रह गर्दछु कि तपाईंले प्राप्त गर्नुभएको कलको योग्य जीवन बिताउनुहोस्। पूर्णतया नम्र र कोमल हुनुहोस्; धैर्य गर्नुहोस्, प्रेममा एकअर्कालाई सहन। शान्तिको बन्धनद्वारा आत्माको एकता कायम राख्नु हर प्रयास गर्नुहोस्। (एफिसी ४:१-३)।
- तपाईं अब अन्यजातिहरूले जस्तै तिनीहरूको सोचको व्यर्थतामा बाँच्नु हुँदैन। तिनीहरूको समझमा अन्धकार छ र तिनीहरूको हृदयको कठोरताको कारण तिनीहरूमा भएको अज्ञानताको कारणले गर्दा तिनीहरू परमेश्वरको जीवनबाट अलग छन्। सबै संवेदनशिलता गुमाइसकेर, तिनीहरूले आफूलाई कामुकतामा सुम्पेका छन् ताकि अधिकको लागि निरन्तर लालसाका साथ हरेक प्रकारको अशुद्धतामा लिप्त हुन। (एफिसी ४:१७-१९)

## एफिसी ४, ५ र ६ — नयाँ सृष्टिद्वारा दैनिक जीवनयापन:

- आफ्नो मनको मनोवृत्तिमा नयाँ बन्नुहोस्
- झूट त्याग्नुहोस् र आफ्नो छिमेकीसँग सत्य बोल्नुहोस्
- आफ्नो क्रोधमा पाप नगर्नुहोस्
- रिसाएको बेला घाम अस्ताउन नदिनुहोस्
- अब चोरी नगर्नुहोस्, तर काम गर्नुपर्छ
- आफ्नो मुखबाट कुनै पनि अप्रिय कुरा निस्कन नदिनुहोस्
- सबै तीतोपन, क्रोध, झगडा र निन्दा, र सबै प्रकारको द्वेषबाट छुटकारा पाउनुहोस्।
- दयालु र दयालु हुनुहोस्
- एक-अर्कालाई क्षमा गर्नुहोस्, जसरी ख्रीष्टमा परमेश्वरले तिमीहरूलाई क्षमा गर्नुभयो
- प्रेमको जीवन जिउनुहोस्
- तपाईं माझ त्यहाँ हुनुहुँदैन:
  - a. यौन अनैतिकता को संकेत
  - b. कुनै पनि प्रकारको अशुद्धता
  - c. लोभ
  - d. अश्लीलता
  - e. मुख कुरा
  - f. मिठो मजाक
- कुनै पनि अनैतिक, अपवित्र वा लोभी व्यक्तिको परमेश्वरको राज्यमा कुनै उत्तराधिकार छैन।
- रक्सी पिउनु हुँदैन

- आत्माले भरिपूर्ण हुनुहोस्
  - भजन, भजन र आध्यात्मिक गीतहरू संग एक अर्कासँग कुरा गर्नुहोस्
  - गाउनुहोस् र प्रभुको लागि आफ्नो हृदयमा संगीत बनाउनुहोस्
  - सधैं भगवान पितालाई धन्यवाद दिनुहोस्
  - ख्रीष्टको लागि श्रद्धाको लागि एकअर्काको अधीनमा बस्नुहोस्
  - पत्नीहरू हो, आफ्ना पतिहरूलाई प्रभुको अधीनमा राख्नुहोस्
  - पतिहरू, आफ्ना पत्नीहरूलाई प्रेम गर्नुहोस्, जसरी ख्रीष्टले मण्डलीलाई प्रेम गर्नुभयो र उहाँको लागि आफूलाई त्याग गर्नुभयो
  - बच्चाहरू, प्रभुमा आफ्ना आमाबाबुको आज्ञा पालन गर आफ्नो बुबा र आमाको आदर गर्नुहोस्
  - बुबाहरूले आफ्ना छोराछोरीहरूलाई रिसाउँदैनन्
  - दासहरू, आदरपूर्वक आफ्ना पार्थिव मालिकहरूको आज्ञापालन गर्नुहोस्
- मालिकहरू, आफ्ना दासहरूलाई पनि त्यस्तै व्यवहार गर्नुहोस्। तिनीहरूलाई धम्की नदिनुहोस्, किनकि तिमीहरूलाई थाहा छ कि जो तिनीहरूको र तिमीहरूको मालिक हुनुहुन्छ उहाँ भित्र हुनुहुन्छ स्वर्ग, र उहाँसँग कुनै पक्षपात छैन

### तीतस ३:१-२

- शासकहरू र अख्तियारवालाहरूको अधीनमा रहनुहोस्, आज्ञाकारी हुन, जे राम्रो छ गर्न तयार हुन, कसैको निन्दा नगर्ने, शान्तिमय र विचारशील हुन, र सबै मानिसहरूप्रति साँचो नम्रता देखाउन।
- अन्तमा, प्रभु र उहाँको शक्तिशाली शक्तिमा बलियो हुनुहोस्। शैतानको योजनाहरू विरुद्ध आफ्नो अडान लिन सकोस् भनेर परमेश्वरको पूरा हतियार धारण गर्नुहोस्

### प्रश्नहरू

१. ख्रीष्टमा आउने व्यक्ति नयाँ सृष्टि बन्छ किनभने:

A \_\_\_ परमेश्वरले चमत्कारपूर्ण रूपमा कसैको जीवन परिवर्तन गर्नुभयो।

ख \_\_\_ बन्ने संकल्प गर्ने व्यक्ति आफैमा

आफ्नो जीवनशैली परिवर्तन गरेर राम्रो व्यक्ति।

C \_\_\_ त्यहाँ पापको मृत्यु थियो, ख्रीष्ट र परमेश्वरमा गाडिएको थियो

व्यक्तिलाई नयाँ सृष्टि, आत्मिक शरीरको रूपमा पुनर्जीवित गर्नुभयो

2. परमेश्वरको अनुग्रह, ख्रीष्ट पापको लागि सिद्ध बलिदान, सबैको लागि स्वतन्त्र छ तर मानिस आफ्नो विश्वास वा विश्वासको कमीको आधारमा स्वीकार वा अस्वीकार गर्न स्वतन्त्र छ।



साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

3. एक व्यक्तिले सही, शुद्ध र न्यायसंगत सबै संवेदनशीलता गुमाउन सक्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

4. नयाँ क्रिस्चियन, नयाँ सृष्टि, पापको लागि मृत्यु, ख्रीष्टसँग गाड्नु र नयाँ सृष्टिको रूपमा पुनरुत्थान अधिको रूपमा बाँच्न जारी राख्न सक्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

5. यो असम्भव छ कि मानिसहरूले कामुकताप्रतिको संवेदनशीलता गुमाउनु?

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

## ख्रीष्टमा हुनुको फाइदाहरू

पाठ ४

अघिल्लो अध्ययनहरूले देखाएअनुसार हामीले हाम्रो जीवन शैलीलाई विद्रोहबाट धार्मिकतामा परिवर्तन गर्नुपर्छ। हामीले सुसमाचार सन्देशलाई विश्वास गर्नुपर्छ - कूसमा टाँगिएको र पुनरुत्थान ख्रीष्ट। हामीले त्यो सन्देश उहाँमा हुनुको लागि पालन गर्नुपर्छ किनभने यो उहाँमा छ र उहाँद्वारा, हामीसँग छुटकारा छ र परमेश्वरसँग मेलमिलाप गरिएको छ।

"उहाँले हामीलाई उहाँको महिमाको अनुग्रहको प्रशंसाको लागि उहाँको खुशी र इच्छा अनुसार येशू ख्रीष्टद्वारा उहाँका छोराहरूको रूपमा ग्रहण गर्नको लागि पूर्वनिर्धारित गर्नुभयो, जुन उहाँले हामीलाई उहाँले प्रेम गर्नुहुनेमा सितामा दिनुभएको छ। उहाँमा हामीले उहाँको रगतद्वारा मुक्ति पाएका छौं, पापको क्षमा, परमेश्वरको अनुग्रहको धनको आधारमा जुन उहाँले हामीमा सम्पूर्ण बुद्धि र समझको साथ दिनुभयो। अनि उहाँले हामीलाई उहाँको इच्छाको रहस्य उहाँको असल खुशी अनुसार प्रकट गर्नुभयो, जुन उहाँले ख्रीष्टमा राख्नु भएको थियो। प्रभावमा जब समयहरू तिनीहरूको पूर्तिमा पुग्नेछन् - स्वर्ग र पृथ्वीका सबै चीजहरूलाई एउटै टाउकोमुनि ल्याउन, ख्रीष्टसमेत।" (एफिसी १:५-१०)

"किनकि ख्रीष्टको प्रेमले हामीलाई बाध्य तुल्याउँछ, किनकि हामी विश्वस्त छौं कि एकजना सबैको लागि मर्नुभयो, र यसैले सबै मरे। र उहाँ सबैको लागि मर्नुभयो, कि बाँच्नेहरू अब आफ्नो लागि होइन तर उहाँको लागि जो तिनीहरूका लागि मर्नुभयो र पुनरुत्थान हुनुभयो। त्यसैले अबदेखि हामी कसैलाई सांसारिक दृष्टिकोणबाट हेर्दैनौं। हामीले कुनै समय ख्रीष्टलाई यसरी हेरेका थियौं तर अब हामी त्यसो गर्दैनौं। यसैले, यदि कोही ख्रीष्टमा छ भने, ऊ नयाँ सृष्टि हो; पुरानो गयो, नयाँ आएको छ! यो सबै परमेश्वरबाट हो, जसले हामीलाई ख्रीष्टद्वारा आफूसँग मिलाप गराउनुभयो र हामीलाई मेलमिलापको सेवकाई दिनुभयो: कि परमेश्वरले संसारलाई ख्रीष्टमा आफूसँग मिलाप गरिरहनु भएको थियो, तिनीहरूको विरुद्धमा मानिसहरूका पापहरू गणना गर्नुभएन। र उहाँले हामीलाई सुम्पनुभएको छ। मेलमिलापको सन्देश।" (२ कोरिन्थी ५:१४-१९)

"त्यसो भए हामी के भनौं? अनुग्रह बढोस् भनेर के हामी पाप गरिरहने? होइन! हामी पापको लागि मरेका थियौं; हामी यसमा कसरी बाँच्न सक्छौं? वा के तपाईंलाई थाहा छैन हामी सबैले बप्तिस्मा लिएका छौं। येशू ख्रीष्टमा उहाँको मृत्युमा बप्तिस्मा लिनुभयो? त्यसैले मृत्युमा बप्तिस्माद्वारा हामी उहाँसँगै गाडियो ताकि जसरी ख्रीष्ट पिताको महिमाद्वारा मृत्युबाट बौरी उठ्नुभयो, त्यसरी नै हामी पनि नयाँ जीवन जिउन सकौं। उहाँको मृत्युमा यसरी उहाँसँग एकताबद्ध भई उहाँको पुनरुत्थानमा हामी उहाँसँग एकताबद्ध हुनेछौं। किनकि हामी जान्दछौं कि हाम्रो पुरानो आत्म उहाँसँग कूसमा टाँगिएको थियो ताकि पापको शरीर नष्ट होस्, कि हामी अब उप्रान्त नहोस्। पापको दास हो किनभने जो कोही मरेको छ पापबाट मुक्त भएको छ।" (रोमी ६:१-७)

"यसलाई ध्यान दिनुहोस् कि कसैले तपाईंलाई खोक्रो र भ्रामक दर्शनद्वारा बन्दी बनाउँदैन, जुन ख्रीष्टमा भन्दा मानव परम्परा र यस संसारको आधारभूत सिद्धान्तहरूमा निर्भर गर्दछ। किनकि ख्रीष्टमा देवताको सम्पूर्ण पूर्णता शारीरिक रूपमा रहन्छ, र तपाईंलाई ख्रीष्टमा

पूर्णता दिइएको छ, जो हरेक शक्ति र अधिकारको शिर हुनुहुन्छ। उहाँमा तिमीहरूको खतना पनि भएको थियो, पापी स्वभावलाई त्याग्दा, मानिसहरूको हातले गरेको खतनाले होइन तर ख्रीष्टद्वारा गरिएको खतनाद्वारा, उहाँसँगै बप्तिस्मा लिएर गाडिएको र उहाँसँगै बौरिउठाइमा तिमीहरूको विश्वासद्वारा। परमेश्वरको शक्ति, जसले उहाँलाई मृत्युबाट ब्यूँताउनुभयो।" (कलस्सी 2:8-12)

सायद ख्रीष्टसँग हुनुको सबैभन्दा राम्रो फाइदा तब हुन्छ जब सबै परमेश्वरको न्यायको आसनको अगाडि खडा हुन्छन्, धर्मीहरूले येशूलाई आफ्नो अधिवक्ताको रूपमा राख्छन्!

प्रश्नहरू

1. जब कसैले आफ्नो पुरानो आत्मलाई ख्रीष्टसँग कुसमा टाँछ, उसले आफ्नो पापको मृत्युद्वारा, अनन्त जीवनको आश्वासन पाएर र उहाँको पुनरुत्थानमा उहाँसँग एकताबद्ध भएर उहाँसँग एकताबद्ध हुन्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

2. उद्धार कहाँ पाइन्छ?

एक \_\_\_\_\_ ख्रीष्टमा मात्र विश्वास

B \_\_\_\_\_ छुटकारा माग्दै प्रार्थना

C \_\_\_\_\_ ख्रीष्टको रगत

3. मानिस कसरी नयाँ सृष्टि बन्छ?

A \_\_\_\_\_ जब कसैले ख्रीष्टलाई आफ्नो मुक्तिदाता हुनुहुन्छ भन्ने विश्वास गर्छ

B \_\_\_\_\_ जब बप्तिस्माको दफनद्वारा ख्रीष्टमा प्रवेश हुन्छ

C \_\_\_\_\_ शारीरिक मृत्यु पछि पुनरुत्थान हुँदा

D \_\_\_\_\_ A र C

E \_\_\_\_\_ A र B

F \_\_\_\_\_ B र C

4. पाप गर्न मरेका मानिसहरू, पानी बप्तिस्मा मा गाडिएको र

नयाँ आध्यात्मिक जीवनको लागि पुनरुत्थान ख्रीष्टसँग एकताबद्ध छन्।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

5. देवताको पूर्णता कहाँ वास गर्छ?

A. \_\_\_\_\_ बाइबल

ख \_\_\_\_\_ ख्रीष्ट

C. \_\_\_\_\_ प्रेरितहरू

## चाहनाले खायो

पाठ ५

रोमीमा पावलले बताउँछन् कि सुसमाचार मुक्तिको लागि परमेश्वरको शक्ति हो (१:१६), त्यो विश्वास सुन्न वा पढ्नबाट प्राप्त हुन्छ जसरी परमेश्वरको वचन बुझिन्छ। (10:17) जब हामी परमेश्वरको वचन पालन गर्छौं हामी पापको लागि मर्छौं। "...हामी पापको लागि मरिसकेका थियौं; हामी यसमा अब कसरी बाँच्न सक्छौं? वा के तपाईंलाई थाहा छैन कि ख्रीष्ट येशूमा बप्तिस्मा लिएका हामी सबैले उहाँको मृत्युमा बप्तिस्मा लियौं? हामी मृत्युमा बप्तिस्माद्वारा उहाँसँगै गाडियौं। जसरी पिताको महिमाद्वारा ख्रीष्ट मरेकाहरूबाट जीवित हुनुभयो, त्यसरी नै हामी पनि नयाँ जीवन बाँच्न सकौं।" (रोमी ६:२-४)

यो बीजको समानता हो। एउटा महिमित बिरुवा बन्नु अघि बीउ रोप्नु पर्छ, अंकुर्नु पर्छ र माटोमा धकेल्नुपर्छ। बिरुवा बढ्दै जाँदा यसले धेरै परीक्षाहरू सामना गर्न सक्छ; उदाहरणका लागि, आँधी, बाढी, खडेरी, आगो, रोग, कीरा, पक्षी, जनावर र मानिस। कतिपय बिरुवाहरू बिग्रन नसक्ने हुनसक्छन् जबकि अरूहरू विकृत हुन सक्छन्, भाँचिन्छन्, खान्छन् वा परिपक्व हुन छोड्छन् र मर्न सक्छन्। बिरुवाहरू जस्तै, क्रिश्चियनहरूलाई अप्रिय चीजहरू हुन्छन् र तिनीहरू पनि विकृत हुन सक्छन्, भक्तिएका छन्, निल्न सक्छन् वा परिपक्व हुन बन्द हुन सक्छन् र निम्न शास्त्रहरूमा देखाइए अनुसार मर्न सक्छन्।

"आत्म-नियन्त्रित र सतर्क हुनुहोस्। तिम्रो शत्रु शैतानले कसैलाई निल्न खोज्ने गर्जने सिंहझैँ घुमिरहन्छ।" (१ पत्रुस ५:८)

"एकपटक तिमी परमेश्वरबाट टाढा भयो र आफ्नो दुष्ट व्यवहारको कारणले मनमा शत्रु थियो। तर अब उहाँले ख्रीष्टको भौतिक शरीरद्वारा मृत्युद्वारा तिमीहरूलाई उहाँको दृष्टिमा पवित्र, निर्दोष र दोषरहित प्रस्तुत गर्नको लागि मेलमिलाप गर्नुभएको छ, यदि तिमीहरू सुसमाचारमा राखिएको आशाबाट विचलित नभएर आफ्नो विश्वासमा स्थिर र दृढ भई रह्यौ भने।" (कलस्सी १:२१-२३)

"यसलाई ध्यान दिनुहोस् कि कसैले तपाईंलाई खोक्रे र भ्रामक दर्शनद्वारा बन्दी नबनाओस्, जुन ख्रीष्टमा भन्दा मानव परम्परा र यस संसारको आधारभूत सिद्धान्तहरूमा निर्भर छ।" (कलस्सी २:८)

"झूटो नम्रता र स्वर्गदूतहरूको आराधनामा खुशी हुने कसैलाई पनि पुरस्कारको लागि अयोग्य नहोस्। त्यस्ता व्यक्तिले आफूले देखेका कुराहरूको विस्तृत विवरणमा जान्छन्, र उसको अध्यात्मिक दिमागले उसलाई निष्क्रिय धारणाहरू ल्याउँछ। उसले शिरसँगको सम्बन्ध गुमाएको छ।" (कलस्सी २:१८-१९)

"संसारभरि यो सुसमाचार फलिरहेको छ र बढिरहेको छ, जसरी यो सुसमाचार सुनेको दिनदेखि र परमेश्वरको अनुग्रहलाई यसको सम्पूर्ण सत्यतामा बुझेको दिनदेखि नै तिमीहरूमाझ भइरहेको छ। तपाईंले यो हाम्रा प्रिय सह सेवक इपाफ्रासबाट सिक्नुभयो, जो हाम्रो तर्फबाट ख्रीष्टका विश्वासी सेवक हुनुहुन्छ।" (कलस्सी १:६-७)

"विश्वास र असल अन्तस्करणलाई पक्रिराख्नुहोस्। कसै-कसैले यी कुराहरूलाई अस्वीकार गरेका छन् र तिनीहरूको विश्वासलाई ध्वस्त पारेका छन्। तिनीहरूमध्ये हाइमेनियस र अलेक्ज्याण्डर पनि छन्, जसलाई ईश्वरनिन्दा नगर्न सिकाउनको लागि मैले शैतानको हातमा सुम्पेको छु।" (१ तिमोथी १:१९-२०)

"आत्माले स्पष्ट रूपमा भन्नुहुन्छ कि पछिल्ला समयहरूमा कोही-कोहीले विश्वास त्यागेर धोका दिने आत्माहरू र भूतहरूले सिकाउने कुराहरू पछ्याउनेछन्। त्यस्ता शिक्षाहरू कपटी झूटाहरूद्वारा आउँछन्, जसको अन्तस्करणलाई तातो फलामले झैँ काटेको छ। तिनीहरूले मानिसहरूलाई विवाह गर्न निषेध गर्छन् र केही खानेकुराहरूबाट अलग रहन आदेश दिन्छन्, जसलाई विश्वास गर्ने र सत्य जान्नेहरूद्वारा धन्यवादका साथ ग्रहण गर्नको लागि परमेश्वरले सृष्टि गर्नुभएको हो।" (१ तिमोथी ४:१-३)

"किनकि पैसाको प्रेम सबै प्रकारका खराबीको जरा हो। केही मानिसहरू, पैसाको लागि लालायित, विश्वासबाट भत्केका छन् र धेरै शोकहरूले आफैलाई छेडेका छन्।" (१ तिमोथी ६:१०)

"तिमोथी, तिम्रो हेरचाहमा सुम्पिएको कुराको रक्षा गर। भक्तिहीन बकबक र झूटो ज्ञान भनिने विपरित विचारहरूबाट टाढा जानुहोस्, जसलाई कसै-कसैले दावी गरेका छन् र यसो गर्दा विश्वासबाट तर्किएका छन्।" (१ तिमोथी ६:२०-२१)

"भक्तिविहीन बकबकबाट जोगिनुहोस्, किनकि यसमा लिप्त हुनेहरू झन्-झन् अधर्मी हुनेछन्। तिनीहरूको शिक्षा गैंग्रीन जस्तै फैलिनेछ। तिनीहरूमध्ये हाइमेनियस र फिलेटस छन्, जो सत्यबाट टाढा भइसकेका छन्। तिनीहरू भन्छन् कि पुनरुत्थान पहिले नै भइसकेको छ।" (२ तिमोथी २:१६-१८)

"डेमासको लागि, किनभने उसले यस संसारलाई प्रेम गर्यो, मलाई त्याग्यो।" (२ तिमोथी ४:१०)

"किनकि त्यहाँ धेरै विद्रोही मानिसहरू छन्, केवल कुरा गर्ने र धोका दिनेहरू, विशेष गरी खतना गर्ने समूहका। तिनीहरू चुपचाप हुनुपर्छ, किनभने तिनीहरूले सिकाउन नहुने कुराहरू सिकाएर सारा घरपरिवारलाई बर्बाद पारिरहेका छन् - र त्यो बेइमान लाभको लागि।" (तीतस १:१०-११)

"म छक्क परेको छु कि तिमीहरूले ख्रीष्टको अनुग्रहद्वारा बोलाउनुहुनेलाई यति चाँडै त्याग्दैछौ र अर्कै सुसमाचारतिर फर्किरहेका छौ।" (गलाती १:६)

"यदि, जब हामी ख्रीष्टमा धर्मी ठहरिन खोज्छौं, यो स्पष्ट हुन्छ कि हामी आफै पापी छौं, के यसको मतलब ख्रीष्टले पापलाई बढावा दिनुहुन्छ? बिल्कुल होइन!" (गलाती २:१७)

"तिमीहरू विशेष दिनहरू र महिनाहरू र ऋतुहरू र वर्षहरू अवलोकन गर्दैछौ! म

तिम्रो लागि डराउ, कि मैले तिम्रो लागि मेरो प्रयास खेर फालेको छु।" (गलाती ४:१०-११)

"मेरा शब्दहरू चिन्ह लगाउनुहोस्! म, पावल, तिमीहरूलाई भन्दछु कि यदि तिमीहरूले आफैलाई खतना गर्न दियो भने, ख्रीष्टले तिमीहरूलाई कुनै मूल्य दिनुहुनेछैन। खतना गराउने हरेक मानिसलाई म फेरि घोषणा गर्छु कि ऊ सम्पूर्ण व्यवस्था पालन गर्न बाध्य छ। व्यवस्थाद्वारा धर्मी ठहरिन खोज्ने तिमीहरू ख्रीष्टबाट अलग भएका छौ। तिमी अनुग्रहबाट टाढा भयो।" (गलाती ५:२-४)

"तिमीले राम्रो दौड दौडिरहेका थियौ। कसले तिमीलाई काट्यो र तिमीलाई सत्यको आज्ञा पालन गर्नबाट रोक्‍यो?" (गलाती ५:७)

मेरा भाइहरू हो, यदि कुनै मानिसले आस्था राखेको दाबी गर्छ तर कर्म गर्दैन भने के फाइदा हुन्छ? के यस्तो विश्वासले उसलाई बचाउन सक्छ?" (याकूब २:१४)

"त्यसै गरी, विश्वास आफैमा, यदि यो कार्यको साथ छैन भने, मरेको छ। (याकूब २:१७)

"त्यसैले, मेरा भाइहरू, तपाईंको आह्वान र चुनाव सुनिश्चित गर्न सबै भन्दा बढी उत्सुक हुनुहोस्। किनकि यदि तिमीले यी कुराहरू गर्यो भने, तिमी कहिल्यै खस्नेछैनौ" (२ पत्रुस १:१०) र यदि तिमीले यी कुराहरू गरेनौ भने तिमी पतन हुनेछौ।

"तर मानिसहरूमाझ झूटा अगमवक्ताहरू पनि थिए, जसरी तपाईंहरूका बीचमा झूटा शिक्षकहरू हुनेछन्। तिनीहरूले गोप्य रूपमा विनाशकारी पाखण्डहरू प्रस्तुत गर्नेछन्, सार्वभौम प्रभुलाई पनि अस्वीकार गर्नेछन् जसले उनीहरूलाई किनेका थिए- आफैमा द्रुत विनाश ल्याउने।" (२ पत्रुस २:१)

"यसैकारण, प्रिय मित्रहरू, किनकि तिमीहरूले यो पहिले नै थाहा पाएका छौ, तिमीहरू होसियार रहो ताकि तिमीहरू अधर्मी मानिसहरूको गल्तीबाट टाढा नपरोस् र आफ्नो सुरक्षित स्थानबाट खस्न नपरोस्।" (२ पत्रुस ३:१७)

"यी मानिसहरू तपाईंको प्रेम भोजहरूमा दोषहरू छन्, तपाईंसँग अलिकति पनि गल्ती-गोठालाहरू बिना खान्छन् जसले केवल आफैलाई खुवाउँछन्। तिनीहरू पानी बिना बादलहरू हुन्, हावाले उडाएको; शरद ऋतु रूखहरू, फल बिना र उखेलिएको - दुई पटक मरेको।" (यहूदा १२)

यहूदाले स्पष्ट रूपमा बताउँछ कि अरूलाई खाइयो। "यद्यपि तपाईंलाई यो सबै थाहा छ, म तपाईंलाई सम्झाउन चाहन्छु कि प्रभुले आफ्ना मानिसहरूलाई मिश्रबाट छुटकारा दिनुभयो, तर पछि विश्वास नगर्नेहरूलाई नष्ट गर्नुभयो। उहाँले अन्धकारमा राख्नुभएको छ, महान दिनमा न्यायको लागि अनन्त साङ्गाले बाँधिएको छ।" (यहूदा ५-७)

प्रश्नहरू

१. जब पावलले कलस्सीहरूमा भनेका थिए कि ख्रीष्टले क्रिश्चियनहरूलाई पवित्र र निर्दोष प्रस्तुत गर्नुहुनेछ "यदि तपाईंले विश्वासमा जारी राख्नुभयो भने" उहाँले विश्वासमा निरन्तरता नदिनेहरूलाई पवित्र र निर्दोष प्रस्तुत गरिने छैन भन्ने कुरामा कुनै शंका छैन।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

2. पावलका सहयात्री चेला डेमासले पावललाई त्यागेर आफ्नो पुरानो सांसारिक जीवनमा फर्के।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

3. पत्रुसले क्रिस्चियनहरूलाई सावधान रहन चेताउनी दिनुभयो कि तिनीहरू टाढा नहोस्

आफ्नो सुरक्षित स्थितिबाट।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

4. स्वर्गदूतहरूलाई पनि तिनीहरूको ठाउँ छोडेर लगियो र न्याय नभएसम्म अन्धकारमा राखिएको छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

५. पैसाको लालसाले कसै-कसैलाई विश्वासबाट टाढा लैजान्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

## आध्यात्मिक पोशाक

पाठ ६

पानीमा डुबेर ख्रीष्टमा गाडिएका मानिसहरूलाई सुनेर र येशू परमेश्वरका पुत्र, पापको लागि सिद्ध बलिदान हुनुहुन्छ भन्ने विश्वास गरेर उहाँको शरीरमा, अर्थात् उहाँले स्थापना गर्नुभएको चर्चमा थपिएका छन्। "तिमीहरू सबै ख्रीष्ट येशूमा विश्वासद्वारा परमेश्वरका छोराहरू हो, किनकि ख्रीष्टमा बप्तिस्मा लिने सबैले ख्रीष्टलाई लुगा लगाएका छौ।" (गलाती ३:२६-२७)

### हामी उहाँ जस्तै बन्न अनिवार्य छ।

हामीले प्रेरितहरूको शिक्षा, तिनीहरूका पत्रहरू र पत्रहरू सिक्न र बुझ्नको लागि अध्ययन गर्नुपर्छ, जुन परमेश्वरको पवित्र आत्माले तिनीहरूलाई लेख्न निर्देशन दिनुभएको थियो। हामी अब मण्डली, पवित्र, वा पापबाट आज्ञाकारिताको लागि बोलाइएकाहरू, वा केवल शरीर हौं। हामीले लगाउने वा लगाउने चीजहरू (अर्थ भौतिक लुगा होइन तर जीवन शैली) द्वारा संसारले थाहा पाउनेछ कि हामी उहाँका चेलाहरू हौं।

यहूदीहरूका अगुवाहरूले येशूलाई प्रश्न गरे "गुरुज्यू, व्यवस्थामा सबैभन्दा ठूलो आज्ञा कुन हो?" येशूले जवाफ दिनुभयो: 'परमप्रभु आफ्ना परमेश्वरलाई आफ्नो सारा हृदयले, आफ्नो सारा प्राणले र आफ्नो सारा दिमागले प्रेम गर।' यो पहिलो र सबैभन्दा ठूलो आज्ञा हो र दोस्रो यो जस्तै हो: 'आफ्नो छिमेकीलाई आफूलाई जस्तै प्रेम गर्नुहोस्।' सबै व्यवस्था र अगमवक्ताहरू यी दुई आज्ञाहरूमा झुण्डिएका छन्।" (मत्ती 22:36-40) येशूले यूहन्ना 13:34 मा पनि भन्नुभयो "म तिमीहरूलाई एउटा नयाँ आज्ञा दिन्छु: एकअर्काको लागि प्रेम गर्नुहोस्। जसरी मैले तिमीहरूलाई प्रेम गरेको छु, त्यसरी नै तिमीहरूले पनि एकअर्काको लागि प्रेम गर्नुपर्छ।"

प्रेममा आधारित जीवन, पहिले ईश्वरको, त्यसपछि मानिसको, सधैं शक्ति, प्रतिष्ठा, धन वा प्रसिद्धिको लक्ष्य भन्दा सेवा गर्नको लागि राम्रो काम गर्न खोज्छ। पावलले हामीलाई कलस्सी ३:१२-१७ मा राम्रो सूची दिन्छ। "यसैकारण, परमेश्वरका चुनिएका मानिसहरू, पवित्र र प्रिय मानिसहरूको रूपमा, दया, दया, नम्रता, नम्रता र धैर्यताको पहिरन धारण गर्नुहोस्। एकअर्काको साथ सहनुहोस् र एकअर्काको विरुद्धमा जुनसुकै गुनासोहरू भए पनि क्षमा गर्नुहोस्। प्रभुले तपाईंलाई क्षमा गरेझैं क्षमा गर्नुहोस्। यी सबै सद्गुणहरूले प्रेमलाई धारण गर्दछ, जसले ती सबैलाई पूर्ण एकतामा बाँध्छ। ख्रीष्टको शान्तिले तिमीहरूको हृदयमा शासन गरोस्, किनकि एउटै शरीरको अङ्गको रूपमा तिमीहरूलाई शान्तिको लागि बोलाइएको थियो। र कृतज्ञ हुनुहोस्। ख्रीष्टको वचन तिमीहरूमा बास गरोस्। जब तपाईं एक-अर्काको सम्पूर्ण बुद्धिका साथ सिकाउनुहुन्छ र सल्लाह दिनुहुन्छ, र परमेश्वरप्रति आफ्नो हृदयमा कृतज्ञताका साथ भजन, भजन र आध्यात्मिक गीतहरू गाउनुहुन्छ।

साथै, गलाती 5:22-26 मा "तर आत्माको फल प्रेम, आनन्द, शान्ति, धैर्यता, दया, भलाइ, विश्वासयोग्यता, नम्रता र आत्मसंयम हो। त्यस्ता चीजहरूको विरुद्धमा कुनै व्यवस्था छैन। जो ख्रीष्टका हुन्। येशुले पापी प्रकृतिलाई आफ्नो इच्छा र चाहना सहित कूसमा टाँगिदिनुभएको छ। हामी आत्माद्वारा जिउने भएकोले आत्माको साथमा पाइला राखौं। हामी एकअर्कालाई घमण्डी, रिसाउने र ईर्ष्या नगरौं।"

"तिमीलाई, तपाईंको पुरानो जीवन शैलीको सम्बन्धमा, तपाईंको पुरानो आत्मलाई त्याग्न सिकाइएको थियो, जुन तपाईंको छलपूर्ण इच्छाहरू द्वारा भ्रष्ट हुँदैछ; तपाईंको दिमागको मनोवृत्तिमा नयाँ बन्न र सृजित नयाँ आत्म धारण गर्न। साँचो धार्मिकता र पवित्रतामा परमेश्वर जस्तै हुन।" (एफिसी ४:२२-२४)

गलाती 5: 19-21 मा पावलले केहि चीजहरू गर्न वा नबनाउनको लागि पहिचान गर्दैछ "पाप प्रकृतिका कार्यहरू स्पष्ट छन्: यौन अनैतिकता, अशुद्धता र व्यभिचार; मूर्तिपूजा र बोक्सी; घृणा, कलह, ईर्ष्या, क्रोधको फिट, स्वार्थी महत्वाकांक्षा, झगडा, गुट र ईर्ष्या; मादकता, संगठितता, र यस्तै। म तिमीलाई चेतावनी दिन्छु, मैले पहिले जस्तै गरेँ, कि यसरी जीवन बिताउनेहरूले परमेश्वरको राज्यको उत्तराधिकारी हुनेछैनन्।"

अन्तमा, यूहन्नाले प्रकाश 21:8 मा यो धेरै स्पष्ट पार्छ "तर कायर, अविश्वासी, नीच, हत्यारा, यौन अनैतिक, जादुई कला अभ्यास गर्नेहरू, मूर्तिपूजकहरू र सबै झूटा बोल्नेहरू - तिनीहरूको स्थान आगोको तालमा हुनेछ। जलिरहेको सल्फरको यो दोस्रो मृत्यु हो।"

पावलले हामीलाई हाम्रो जीवनबाट हटाउन के हटाउने र आत्मिक जीवन कसरी जिउने भनेर बताउँछन्। "यसैकारण, तपाईंहरू प्रत्येकले झूट त्यागेर आफ्नो छिमेकीसँग सत्य बोल्नुपर्छ, किनकि हामी सबै एउटै शरीरका अङ्गहरू हौं। 'आफ्नो क्रोधमा पाप नगर्नुहोस्': तपाईं अझै रिसाएको बेला घामलाई अस्ताउन नदिनुहोस्। शैतानलाई खुट्टा राख्न नदिनुहोस्। जसले चोरी गरिरहेको छ उसले अब चोरी गर्नु हुँदैन, तर काम गर्नुपर्छ, आफ्नै हातले केही उपयोगी काम गर्नुपर्दछ, ताकि उसले खाँचोमा परेकाहरूलाई बाँड्नको लागि केही पाउन सकून्। तपाईंको मुख, तर अरूलाई तिनीहरूको आवश्यकता अनुसार निर्माण गर्न मद्दत गर्ने कुरा मात्र हो, जसले सुत्रेहरूलाई लाभ पुऱ्याउँछ। र परमेश्वरको पवित्र आत्मालाई शोक नगर्नुहोस्, जससँग तपाईं छुटकाराको दिनको लागि छाप लगाइनुभएको थियो।" (एफिसी ४:२५-३०)

उहाँको सन्देशको आज्ञापालन गरेर र उहाँलाई मनपर्ने चीजहरू धारण गरेर हामी उहाँ जस्तै बद्दै जान्छौं।

प्रश्नहरू

१. येशूका अनुसार दुईवटा महान् आज्ञाहरू परमेश्वरलाई प्रेम गर्नु र आफ्नो सँगी मानिसलाई प्रेम गर्नु हो।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

२. पूर्ण एकतामा सबै कुरालाई कुन कुराले जोड्छ?

A \_\_\_ विश्वास

B \_\_\_ आशा

C \_\_\_ माया

३. आत्माद्वारा हिँड्ने इसाईहरू

A \_\_\_ आत्म-अभिमानि छैनन्।

B \_\_\_ अर्कोलाई नउक्साउनु।

C \_\_\_ ईर्ष्या नगर्नुहोस्।

D \_\_\_ दुबै B र C।

E \_\_\_ माथिका सबै।

4. गलातियाका क्रिस्चियनहरूलाई चेताउनी दिइएको थियो कि यदि तिनीहरूले शारीरिक कामहरूमा भाग लिए भने तिनीहरू स्वर्गको राज्यमा प्रवेश गर्नेछैनन्।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

५. झूटलाई त्याग, अब नचोरी, नराम्रो नबोल र पवित्र आत्मालाई दुःख नदिनुहोस् भनेर प्रेरित पावलले कसलाई संकेत गर्दै थिए?

A \_\_\_ ईसाईहरू

B \_\_\_ गैर-क्रिस्चियन

## कार्यहरू - आध्यात्मिक शरीर भित्र

पाठ ७

मेलमिलापको सन्देशलाई हृदयदेखि पालन गर्ने सबैले ख्रीष्टलाई धारण गरेका छन्

1. पाप गर्न मरे
2. गाडिएको वा पानीमा डुबाइयो (बप्टिस्मा)
3. नयाँ अस्तित्व उठाइयो
4. ख्रीष्टको शरीरमा थपिएका छन् र उहाँमा, ख्रीष्टमा छन्
- 5.

ख्रीष्टका चेलाहरूको रूपमा, हामी एक आध्यात्मिक शरीर बनाउँछौं र मानव शरीर जस्तै त्यहाँ धेरै कार्यहरू छन् यदि शरीरले यो बढ्नको लागि गर्नु पर्छ। शरीरलाई प्रभावकारी र प्रभावकारी बनाउनको लागि सबै गतिविधिहरू एकतामा हुनुपर्दछ, त्यसैले शरीरका सबै अंगहरूले एउटै काम गर्दैनन्। "किनकि जसरी एउटै शरीरमा हाम्रा धेरै अङ्गहरू हुन्छन्, र सबै अङ्गहरूको एउटै काम हुँदैन, त्यसरी नै हामी धेरै भए तापनि ख्रीष्टमा एउटै शरीर हौं, र व्यक्तिगत रूपमा एक अर्काका अङ्गहरू हौं।" (रोमी १२:४-५)

जेलमा हुँदा पावलले आत्मिक वरदानहरूमा अन्तर्दृष्टि प्रदान गरे जब उनले लेखे "यसकारण, म, प्रभुको कैदी, तिमीलाई बिन्ती गर्दछु कि तपाईंलाई बोलाइएका बोलावटको योग्यताका साथ, सम्पूर्ण नम्रता र नम्रता, सहनशीलता, सहनशीलता सहित। एकअर्कालाई प्रेममा, शान्तिको बन्धनमा आत्माको एकता कायम राख्न प्रयास गर्दै। त्यहाँ एउटै शरीर र एउटै आत्मा छ, जसरी तिमीहरूलाई बोलाइएका आशामा बोलाइएको थियो; एउटै प्रभु, एउटै विश्वास, एउटै बप्टिस्मा; एउटै परमेश्वर। र सबैका पिता, जो सबै भन्दा माथि, सबै मार्फत, र तपाईं सबैमा हुनुहुन्छ। तर हामी प्रत्येकलाई ख्रीष्टको वरदानको नाप अनुसार अनुग्रह दिइयो।" (एफिसी ४:१-६)

"र उहाँले आफैँले कसैलाई प्रेरित, केही अगमवक्ताहरू, केही प्रचारकहरू, र केही पास्टरहरू र शिक्षकहरू दिनुभयो, सन्तहरूलाई सेवाको कामको लागि [सेवा (rd)], ख्रीष्टको शरीरको सुधारको लागि, सम्म। हामी सबै विश्वासको एकतामा र परमेश्वरको पुत्रको ज्ञानको लागि, एक सिद्ध मानिसमा, ख्रीष्टको पूर्णताको कदको नापमा आइपुगेका छौं; कि हामी अब बच्चाहरू नबनौं, यताउता फ्याँकिएको र बोक्ने। सिद्धान्तको हरेक हावासँग, मानिसहरूको छलद्वारा, छलपूर्ण षड्यन्त्रको धूर्त धूर्ततामा, तर, प्रेममा सत्य बोल्दै, सबै कुरामा उहाँमा बढ्न सकून्, जो शिर हुनुहुन्छ — ख्रीष्ट — जसबाट सम्पूर्ण शरीर, प्रत्येक संयुक्त आपूर्तिको प्रभावकारी कार्य अनुसार जसद्वारा प्रत्येक भागले आफ्नो अंश गर्छ, त्यसको आधारमा जोडिएको र जोडिएको, प्रेममा आफूलाई सुधारको लागि शरीरको वृद्धि गराउँछ।" (एफिसी 4:9-16)

सायद सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण कार्यहरू कहिल्यै देखिँदैनन् जबकि अरूहरू सधैं देखिएका हुन्छन्।

तल सूचीबद्ध आध्यात्मिक शरीरका कार्यहरू रोमी १२:६-८ बाट छन्:

- भविष्यवाणी, हामी हाम्रो विश्वासको अनुपातमा भविष्यवाणी गरौं
- सेवा वा सेवा, हामी यसलाई हाम्रो सेवा वा सेवामा प्रयोग गरौं
- जसले सिकाउँछ, सिकाउने क्रममा
- जो सल्लाह दिन्छ, उपदेशमा
- जसले दिन्छ वा योगदान दिन्छ, उदारताका साथ
- जसले अगुवाइ गर्छ, लगनशीलताका साथ
- दयाका कार्यहरू हर्षोल्लासका साथ गर्नुहोस्

यी गतिविधिहरू प्रदर्शन गर्दा, हामीले परमेश्वरलाई मनपर्ने जीवन बिताइरहनुपर्छ। रोमी १२ ले हामीलाई परमेश्वरको अगाडि कसरी जिउने भनेर बताउँछ:

- प्रेममा साँचो हुनुहोस्।
  - खराब कुरालाई घृणा गर्नुहोस्, जे राम्रो छ त्यसलाई पक्रिराख्नुहोस्।
  - एकअर्कालाई भ्रातृ स्नेहले प्रेम गर्नुहोस्।
  - आदर देखाउनमा एकअर्कालाई उछिने।
  - जोसमा कहिल्यै पछि नपर्नुहोस्, आत्माको साथ जोसिलो हुनुहोस्, प्रभुको सेवा गर्नुहोस्।
- आफ्नो आशामा रमाउनुहोस्, सङ्कष्टमा धैर्य राख्नुहोस्, प्रार्थनामा निरन्तर रहनुहोस्।
- सन्तहरूको आवश्यकतामा योगदान गर्नुहोस्, आतिथ्य अभ्यास गर्नुहोस् [आवश्यकताहरूको ख्याल राख्नुहोस्]।
  - तपाईंलाई सताउनेहरूको बारेमा राम्रोसँग बोल्नुहोस्; तिनीहरूलाई आशीर्वाद र सराप नगर्नुहोस्।
- रमाउनेहरूसँग रमाउनुहोस्, रुनेहरूसँग रुनुहोस्
    - एकअर्कासँग मेलमिलापमा बाँच्नुहोस्; घमण्ड नगर।
    - नम्रहरूसँग संगत गर्नुहोस्।
    - कहिल्यै घमण्ड नगर्नुहोस्।
    - खराबीको बदला कसैलाई नराम्रो नदिनुहोस्, तर सबैको नजरमा जे राम्रो छ त्यसको लागि सोच्नुहोस्।
    - यदि सम्भव छ भने, जहाँसम्म यो तपाईंमा निर्भर छ, सबैसँग शान्तिपूर्वक बस्नुहोस्।
    - प्रिय हो, आफूलाई कहिल्यै बदला नलिनुहोस्, तर यसलाई परमेश्वरको क्रोधमा छोड्नुहोस्।
    - आफ्नो शत्रुलाई असल कुरा गर किनभने त्यसो गर्दा तपाईंले उसको टाउकोमा बलिरहेको कोइलाको थुप्रो लगाउनुहुनेछ।

एफिसी 4:11-13 बाट हामी देख्छौं कि उहाँका मानिसहरूलाई शरीर निर्माण गर्न सेवाका कामहरूका लागि तयार पार्नको लागि ताकि यो परिपक्व र विश्वासमा र परमेश्वरको पुत्रको ज्ञानमा एकतामा पुग्न सकियोस् भनेर उहाँले केही हुन दिनुभयो:

- प्रेरितहरू
- अगमवक्ताहरू



° प्रचारकहरू

° पास्टरहरू, गोठालाहरू, विशपहरू वा पहेरेदारहरूलाई सिकाउने

तसर्थ, ख्रीष्टको शरीरमा हामी सबैले समान कार्यहरू गर्दैनौं तर सेवकहरू बन्छौं, जे गर्न आवश्यक छ त्यो गर्छौं र अधिक सार्वजनिक कार्य गर्नेहरूलाई मात्र होइन सबैलाई सम्मान दिन्छौं।

प्रश्नहरू

1. ख्रीष्ट धारण गर्नेहरूलाई ख्रीष्टले स्थापित गरेको मण्डलीमा थप्ने परमेश्वर हुनुहुन्छ

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

2. ख्रीष्टको शरीरमा धेरै कार्यहरू छन् त्यसैले प्रत्येक प्रदर्शन गर्न

व्यक्तिगत क्रिश्चियनले हरेक कार्य गर्नु पर्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

3. प्रेरितहरू, अगमवक्ताहरू, प्रचारकहरू, पहेरेदारहरूको निरीक्षण गर्ने [वा पादरीहरूलाई पढाउने] को कार्यहरू हुन्।

A \_\_\_\_\_ ले प्रत्येक क्रिश्चियनलाई कार्य वा कार्यहरू तोक्न।

ख \_\_\_\_\_ ईसाईहरूलाई परिपक्व बनाउन सेवाका कामहरूका लागि तयार पार्नुहोस्।

४. मण्डलीमा एकतामा पुग्नको लागि हामीले वचनको ज्ञानमा बढनुपर्छ र शरीर अर्थात् मण्डलीका कामहरू गर्नुपर्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

5 क्रिश्चियनहरू परमेश्वरका सेवकहरू हुन्, त्यसैले हामीले हाम्रो मालिकले गर्न आवश्यक पर्ने कुराहरू गर्नुको सट्टा हामीले के गर्न चाहन्छौं भनेर छान्न सक्छौं।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

## विश्वासी रहँदै

पाठ ८

अब, भाइहरू, मैले तिमीहरूलाई प्रचार गरेको सुसमाचार, जुन तिमीहरूले पाएका छौ, जसमा तिमीहरू खडा छौ, र जसद्वारा तिमीहरूले मुक्ति पाइरहेका छौ, मैले तिमीहरूलाई प्रचार गरेको वचनलाई यदि तिमीहरूले दृढतापूर्वक राख्नु भने— तिमीहरूले व्यर्थमा विश्वास नगरेसम्म म तिमीहरूलाई सम्झाउनेछु। । किनकि मैले पाएको कुरालाई मैले पहिलो महत्त्वको रूपमा तिमीहरूलाई सुम्पेको छु: कि ख्रीष्ट धर्मशास्त्रअनुसार हाम्रा पापहरूको निम्ति मर्नुभयो, उहाँ गाडिनुभयो, कि उहाँ धर्मशास्त्रअनुसार तेस्रो दिनमा बौरी उठ्नुभयो, १ कोरिन्थी १५:१४ ESV

एक पटक कसैसँग छ:

A. सुसमाचार सन्देश सुन्नुभयो कि येशू

1. शरीरमा पृथ्वीमा आउनुहुने ईश्वर हुनुहुन्थ्यो
2. हाम्रा पापहरूको लागि क्रूसमा टाँगिएको थियो - प्रायश्चित बलिदान
3. तेस्रो दिन फेरि उठेर गाडियो
4. उहाँलाई राम्ररी चित्रे धेरैले देखेका थिए

B. यस सन्देशको जवाफ दिन्छ:

1. उहाँ परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ भन्ने विश्वास गर्दै
2. सबै अधर्मको पश्चात्ताप
3. आफ्नो जीवन शैलीलाई ईश्वरीयतामा परिवर्तन गर्दै
4. पापमा मर्दै, पापी शरीरलाई बप्तिस्माको चिहानमा छोडेर

C. एकचोटि कसैले सुसमाचार सुने र प्रतिक्रिया दिए, तिनीहरू बप्तिस्माको पानीबाट, परमेश्वरको शक्तिद्वारा, नयाँ सृष्टिको रूपमा पुनरुत्थान हुन्छन्। तिनीहरू भगवानको सन्तान बन्छन्।

गलाती 5: 19-21 मा पावलले केहि चीजहरू गर्न वा नबनाउनको लागि पहिचान गर्दछ "पाप प्रकृतिका कार्यहरू स्पष्ट छन्: यौन अनैतिकता, अशुद्धता र व्यभिचार; मूर्तिपूजा र बोक्सी; घृणा, कलह, ईर्ष्या, क्रोधको फिट, स्वार्थी महत्वाकांक्षा, झगडा, गुट र ईर्ष्या; मादकता, संगठितता, र यस्तै। म तिमीलाई चेतावनी दिन्छु, मैले पहिले जस्तै गरेँ, कि यसरी जीवन बिताउनेहरूले परमेश्वरको राज्यको उत्तराधिकारी हुनेछैनन्।"

शैतानले तपाईंलाई आफ्नो पुरानो जीवन शैलीमा फर्काउनको लागि आफ्नो अधिकारमा भएका सबै कुराहरू प्रयोग गर्नेछ भनेर ढुक्क हुनुहोस्। पत्रसले लेखे "यदि तिनीहरू हाम्रा प्रभु र मुक्तिदाता येशू ख्रीष्टलाई चिनेर संसारको भ्रष्टाबाट उम्केका छन् र फेरि त्यसमा फसेका छन् र विजयी भएका छन् भने, तिनीहरू सुरुमा भन्दा अन्तमा खराब छन्। यो तिनीहरूको लागि राम्रो हुने थियो। धार्मिकताको मार्ग थाहा नपाउनु भन्दा, यो थाहा पाउनु र त्यसपछि उनीहरूलाई दिइएको पवित्र आज्ञाबाट पछि हट्नु।" (२ पत्रुस २:२०-२१)

प्रेरित यूहन्नाले पनि केही अन्तरदृष्टि प्रदान गरे जब उनले लेखे: "जो कोहीले ज्योतिमा छु भनेर दाबी गर्छ तर आफ्नो भाइलाई घृणा गर्छ भने अझै पनि अन्धकारमा छ।" (१ यूहन्ना २:९)

"संसार वा संसारको कुनै पनि चीजलाई प्रेम नगर। यदि कसैले संसारलाई प्रेम गर्छ भने, पिताको प्रेम उसमा हुँदैन। संसारमा सबै कुराको लागि - पापी मानिसको लालसा, उसको आँखाको लालसा र के घमण्ड। उहाँसँग छ र गर्छ - पिताबाट होइन तर संसारबाट आउँछ। संसार र यसको इच्छाहरू बितेर जान्छ, तर परमेश्वरको इच्छा गर्ने मानिस सधैंभरि बाँच्छ।" (१ यूहन्ना २:१५-१७)

"आफ्नो भाइलाई घृणा गर्ने कोही हत्यारा हो, र कुनै पनि हत्यारामा अनन्त जीवन छैन भनी तिमीलाई थाहा छ।" (१ यूहन्ना ३:१५)

"तर कायर, अविश्वासी, नीच, हत्यारा, यौन अनैतिक, जादुई कला अभ्यास गर्नेहरू, मूर्तिपूजकहरू र सबै झूट बोल्नेहरू - तिनीहरूको स्थान जलिरहेको गन्धकको आगोको कुण्डमा हुनेछ। यो दोस्रो मृत्यु हो।" (प्रकाश २१:८)

"बाहिर कुकुरहरू, जादुई कला अभ्यास गर्नेहरू, यौन अनैतिक, हत्याराहरू, मूर्तिपूजकहरू र झूटलाई माया गर्ने र अभ्यास गर्नेहरू सबै छन्।" (प्रकाश २२:१५)

जब एक क्रिस्चियन फर्कन्छ र आफ्नो पुरानो जीवन शैलीमा रहन्छ, तिनीहरू राम्रो हुँदैनन्, तर खराब हुन्छन्। "तिनीहरूले उनीहरूलाई स्वतन्त्रताको वाचा गर्छन्, जबकि तिनीहरू आफैं भ्रष्टताका दास छन्-किनकि एक व्यक्तिले आफूलाई जेसुकै दास बनाएको छ त्यसको दास हो। यदि तिनीहरू हाम्रा प्रभु र मुक्तिदाता येशू ख्रीष्टलाई चिनेर संसारको भ्रष्टाबाट भागेका छन् र फेरि त्यसमा फसेका छन् र परास्त भयो, तिनीहरू सुरुमा भन्दा अन्तमा खराब छन्। तिनीहरूका लागि धार्मिकताको मार्ग नचिनेको भन्दा, यो थाहा पाएर पारित

भएको पवित्र आज्ञालाई पछाडि फर्काउनु राम्रो हुन्थ्यो। तिनीहरूमा यी उखानहरू साँचो छन्: 'कुकुर आफ्नो बान्तामा फर्कन्छ' र, 'पखालिएको बीउ हिलोमा डुबेर फर्कन्छ'। (२ पत्रुस २:१९-२२)

हिब्रू लेखकले यो स्पष्ट पार्छ कि पछाडि फर्कनेहरूमा परमेश्वरलाई कुनै खुशी छैन। "त्यसैले आफ्नो आत्मविश्वासलाई नछोड्नुहोस्; यसले प्रशस्त इनाम पाउनेछ। तपाईंले दृढ रहनु आवश्यक छ ताकि जब तपाईंले परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्नुभयो, तपाईंले उहाँले प्रतिज्ञा गर्नुभएको कुरा प्राप्त गर्नुहुनेछ। आउँदैछ र ढिलो हुनेछैन। तर हामी पछि हट्ने र नाश हुनेहरूका होइनौं, तर विश्वास गर्ने र मुक्ति पाउनेहरूका हौं।" (हिब्रू १०:३५-३९)

यो केवल धार्मिकताको मार्गमा सुरु गर्न पर्याप्त छैन। कसैले ख्रीष्टमा भएको जीवनबाट आफ्नो पुरानो बाटो, पापको जीवनमा फर्कन सक्छ। सात एसियाली मण्डलीहरूलाई दिएको सन्देशलाई हेर्नुहोस् जसमध्ये धेरै जसो पावलले केही वर्ष अघि स्थापना गरेका थिए:

**एफिसस**"...तैपनि म यो तिम्रो विरुद्धमा राख्छु: तपाईंले आफ्नो पहिलो प्रेम त्यागेको छ। तिमी जुन उचाइबाट खसेको छौ त्यो याद गर! पश्चात्ताप गर्नुहोस् र तपाईंले सुरुमा गरेको कामहरू गर्नुहोस्। यदि तिमीले पश्चात्ताप गरेनौ भने, म तिमीकहाँ आउनेछु र तिम्रो बत्ती त्यसको ठाउँबाट हटाउनेछु।" (प्रकाश २:४-५)

**स्मिर्ना**"...तिमीले भोग्नु परेको कुराबाट नडराऊ। म तिमीलाई भन्छु; शैतानले तिमीहरूको परीक्षा गर्न तिमीहरूमध्ये कसै-कसैलाई इयालखानामा हाल्नेछ र तिमीहरूलाई दश दिनसम्म सतावट सहनेछ। मृत्युको बिन्दुसम्म पनि वफादार रहो, र म तिमीलाई जीवनको मुकुट दिनेछु।" (प्रकाश २:१०)

**पर्गामम**"... मलाई थाहा छ तपाईं कहाँ बस्नुहुन्छ - जहाँ शैतानको सिंहासन छ। तैपनि तिमी मेरो नाममा साँचो रहन्छौ। तपाईंले ममाथिको आफ्नो विश्वास त्याग्नुभएन, ... यद्यपि, मसँग तपाईंको विरुद्धमा केही कुराहरू छन्: ... त्यसैले पश्चात्ताप गर्नुहोस्! नत्र म चाँडै तिमीकहाँ आउनेछु र मेरो मुखको तरवारले तिनीहरूसँग लड्नेछु।" (प्रकाश २:१३, १४, १६)

**थिआटिरा**"... तैपनि, मसँग तपाईंको विरुद्धमा यो छ: तपाईं त्यो महिला ईजेबेललाई सहन गर्नुहुन्छ, जसले आफूलाई अगमवक्ता भनिन्छ। तिनको शिक्षाद्वारा तिनले मेरा सेवकहरूलाई यौन अनैतिकता र मूर्तिहरूलाई बलि चढाइएको खानेकुरा खाने कुरामा बहकाउँछिन्।" (प्रकाश २:२०)

**सार्डिस**"... परमेश्वरका सात आत्मा र सात ताराहरू धारण गर्ने उहाँका यी वचनहरू हुन्। मलाई तिम्रो काम थाहा छ; तिमी जिउँदै छौ, तर तिमी मरेका छौ। उठ्नुहोस्! जे बाँकी छ र मर्न लागेको छ, त्यसलाई बलियो बनाउनुहोस्, किनकि मैले मेरा परमेश्वरको दृष्टिमा तिम्रा कामहरू पूरा भएको पाएको छैन।" (प्रकाश ३:१-२)

**फिलाडेल्फिया**"... तपाईंले धैर्यपूर्वक सहने मेरो आज्ञा पालन गर्नुभएको हुनाले, म तपाईंलाई पृथ्वीमा बस्नेहरूको परीक्षा गर्न सारा संसारमा आउने परीक्षाको घडीबाट पनि बचाउनेछु।" (प्रकाश ३:१०)

**लाओडिसिया**"...म तिम्रा कर्म जान्दछु, कि तिमी न चिसो छौ न तातो छौ। म चाहन्छु कि तपाईं या त एक वा अर्को हुनुहुन्थ्यो! त्यसैले, तिमी मनतातो छौ- न तातो छौ न चिसो- म तिमीलाई मेरो मुखबाट थुक्न लागेको छु।" (प्रकाश ३:१५-१६)

पावलको सल्लाह एकदमै समय सान्दर्भिक छ: "त्यसोभए, यदि तपाईं दृढ हुनुहुन्छ भनी सोच्नुहुन्छ भने, तपाईं लड्न नपरोस् भनेर होसियार हुनुहोस्!" (१ कोरिन्थी १०:१२)

प्रश्नहरू

1. पत्रुसले हामीलाई बताउँछन् कि एक क्रिश्चियनले धार्मिकताको मार्ग थाहा पाउनु भन्दा पहिले भन्दा खराब हुन सक्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

2. पावलले गलाटियन क्रिश्चियनहरूलाई चेताउनी दिए कि यदि तिनीहरू शरीरका कामहरूमा फर्के भने तिनीहरूले स्वर्गको राज्यको हकदार हुनेछैनन्।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

3. जोन बताउँछन् कि एक ईसाई अझै पनि अन्धकारमा हुन सक्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

४. परमेश्वरको क्रोध कसलाई प्रकट गरिएको छ?

एक \_\_\_ अधर्मी पुरुषहरू

B \_\_\_ दुष्ट मानिसहरू

C \_\_\_ सत्यलाई दबाउन सक्ने पुरुषहरू

D \_\_\_ ईश्वर प्रेमको ईश्वर हुनुहुन्छ क्रोधको ईश्वर होइन

E \_\_\_ A, B र C

5. संसार र यसको लागि अभिलाषा बितेर जानेछ तर परमेश्वरको इच्छा सधैंभरि जीवित रहन्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

## पूजा

पाठ ९

### केके पूजा हो?

कंजूसहरू पैसा र भौतिक चीजहरूको पूजा गर्छन्। तर के यो साँच्चै पूजा हो? होइन, सम्मान र प्रशंसाको अभिव्यक्ति र कार्यहरूमा विश्वास, आज्ञाकारिता र प्रेमद्वारा पूजा व्यक्त गरिन्छ। यो कुनै दोहोरिने अभ्यास होइन, अनुष्ठान हो।

- कुलपिताहरूले पशुबलि चढाएर भगवानको पूजा गर्थे।
- इजरायलका सन्तानहरूले निर्दोष पशुको बलि चढाएर र उत्कृष्ट अन्न र तेलको बलि चढाएर पूजा गर्थे।
- परमेश्वरले संसारलाई यति प्रेम गर्नुभयो कि उहाँले आफ्नो एकमात्र पुत्र दिनुभयो।
- ख्रीष्टले यति प्रेम गर्नुभयो कि उहाँले मानिसलाई उहाँका पापहरू प्रायश्चित गर्न, हटाउन वा शुद्ध गर्नको लागि एकमात्र बलिदानको रूपमा परमेश्वरलाई आफ्नो शरीर अर्पण गर्नुभयो।
- परमेश्वरले ख्रीष्टको प्रस्तावलाई स्वीकार गर्नुभयो यसरी मानिसलाई क्षमा र मेलमिलापको अवसर दिनुभयो।
- क्षमाको यो उपहार उहाँमा भरोसा र आज्ञाकारिता राखेर स्वीकार गर्ने सबैको लागि उपलब्ध छ।
- ख्रीष्टको मृत्युमा डुबेर [गाडिएको] पापको लागि मरेपछि इसाईहरूले आफ्नो शरीरलाई "जिउँदो बलिदान" को रूपमा अर्पण गर्नुपर्छ। तिनीहरूको बलिदान तिनीहरूको भित्री अस्तित्वबाट प्रेम र पाप हटाउनको लागि धन्यवाद र अनन्त जीवनको आशाको साथ हुनुपर्छ, यदि तिनीहरू ख्रीष्टमा रहे भने। "अनि तिमी, विगतमा टाढा भएको र तिम्रो दुष्ट काममा तिम्रो दिमागमा शत्रु भएको भए तापनि अब उहाँले आफ्नो शरीरमा मृत्युद्वारा मेलमिलाप गर्नुभयो, तिमीलाई उहाँको सामु पवित्र र निर्दोष र दोषरहित प्रस्तुत गर्नको लागि: यदि त्यसो हो भने। विश्वासमा अडिग र अडिग र सुसमाचारको आशाबाट टाढा नजाओ" (कल १:२२-२३)।

परमेश्वरलाई वास्तविक वा वास्तविक उपासना प्रेमबाट उत्पन्न हुन्छ, सेवा, प्रशंसा र दैनिक ईश्वरीय जीवनमा आफ्नो आत्मसमर्पण। पावलले यसलाई यसरी भनेका छन् "आफ्ना शरीरलाई जीवित बलिदानको रूपमा अर्पण गर्नुहोस्, परमेश्वरलाई समर्पित र उहाँलाई प्रसन्न

तुल्याउनुहोस्। यस प्रकारको उपासना उपयुक्त छ" (रोमी १२:१ GWT)।

उपासना एक सहभागी गतिविधि हो, दर्शक घटना होइन। यो एकलै होस् वा समूहमा भएको व्यक्तिको भित्री अस्तित्व भित्रको कार्य हो। अरूसँग पूजा गर्दा लाभहरू प्राप्त हुन्छन्; उदाहरणका लागि, कसैले आफू परमेश्वरप्रतिको भक्तिमा एकलो छैन भनी बुझ्छ र अरूले वफादारीलाई प्रोत्साहन दिन्छन्।

"पूजा भनेको "परमेश्वरको प्रत्यक्ष मान्यता, उहाँको स्वभाव, गुणहरू, तरिकाहरू र दावीहरू हो, चाहे प्रशंसा र धन्यवादमा हृदयबाट बाहिर निस्कने वा त्यस्तो स्वीकृतिमा गरिएका कार्यहरूद्वारा।" (Vine, IV 236 - वाद्य संगीत र नयाँ नियम पूजा, JD Bales 1973 p175)

### **WHOके पूजा गर्नु पर्छ?**

पावलले ख्रीष्टमा भएकाहरूलाई भने, "भाइहरू हो, परमेश्वरको कृपालाई ध्यानमा राख्दै, म तिमीहरूलाई आग्रह गर्दछु कि तिमीहरूको शरीरलाई जीवित बलिदानको रूपमा अर्पण गर्न, पवित्र र परमेश्वरलाई मनपर्ने यो तिमीहरूको आत्मिक आराधना हो" (रोमी १२:१अ)। निश्चय नै जीवित यज्ञ बनेर यस्तो भक्तिको वस्तु धेरै महत्त्वपूर्ण हुन्छ।

जब मानिसको भित्री अस्तित्वमा प्रेम, शान्ति र कृतज्ञताको मनोवृत्ति हुन्छ, तब विभिन्न तरिका, शब्द, विचार र कर्मबाट व्यक्त गर्ने इच्छा उत्पन्न हुन्छ। यी अभिव्यक्तीहरू जब परमेश्वरतर्फ निर्देशित हुन्छन्, विभिन्न रूपहरू लिन्छन् जस्तै अवसर आउँदा राम्रो गर्ने, स्तुति गाउने, धन्यवादका साथ प्रार्थना गर्ने, अरूलाई मदत गर्ने आनन्दको कारण दिने, परमेश्वरले के चाहनुहुन्छ र उहाँलाई खुसी पार्नु हुन्छ भन्ने कुराको राम्रोसँग बुझ्नको लागि धर्मशास्त्र अध्ययन गर्ने।, येशूद्वारा गरिएको प्रायश्चितको बलिदान र दैनिक जीवनलाई मिरर गर्न वा परमेश्वरको छविलाई प्रतिबिम्बित गर्न "आफ्नो शरीरलाई जीवित बलिदानको रूपमा, परमेश्वरलाई समर्पित र उहाँलाई खुसी पार्ने। यस प्रकारको उपासना उपयुक्त छ" (रोमी १२:१) लाई सम्झना।

परमेश्वर आत्मा हुनुहुन्छ र उहाँका उपासकहरूले आत्मामा [शारीरिक होइन] र सत्यमा [साँचो होइन] पूजा गर्नुपर्छ। यूहन्ना ४:२४ ले घोषणा गर्छ कि 'परमेश्वर आत्मा हुनुहुन्छ।' यी शब्दहरूमा सबैभन्दा सरल, तर सबैभन्दा गहिरो सत्यहरू मध्ये एक समावेश छ जुन कहिल्यै नश्वर कानमा परेको छ। तिनीहरूको सत्य प्रकाशको महान् महिमा मध्ये एक हो, र मानव तर्कको गलत निष्कर्षलाई सच्याउछ। तिनीहरूले देखाउँछन्:

1. भगवान स्थान र समय को सबै सीमाहरू बाट बिल्कुल मुक्त छ, र

त्यसैले मन्दिरहरूमा स्थानीयकरण गरिएको छैन (प्रेरित ७:४८)।

2. मूर्तिपूजाहरूले तर्क गरेझैं ईश्वर भौतिक होइनन्। उहाँ कुनै अमूर्त शक्ति होइन, [केही (आरडी)] वैज्ञानिकहरूले सोच्नुहुन्छ, तर एक अस्तित्व हो। 4. उहाँलाई मन्दिर, बलिदान, इत्यादिको आवश्यकता भन्दा माथि उठाइएको छ, जुन मानिसको लागि फाइदाजनक छ, तर परमेश्वरलाई होइन (प्रेरित १७:२५)।

[p. 149, द फोरफोल्ड गोस्पेल, JW McGarvey र Philip Pendleton]

### **कहिलेके एकले पूजा गर्नुपर्छ?**

एक जीवित बलिदान भएर, एक इच्छाले सबै कुरामा परमेश्वरलाई धन्यवाद, महिमा र प्रशंसा दिन्छ जब कि:

a. परमेश्वरका अन्य छोराछोरी र आवश्यक परेका अरूलाई सहयोग गर्नुहोस्।

b. अरूलाई बलिदान जीवन बिताउन प्रोत्साहन दिनुहोस्।

c. सन्देश फैलाउनुहोस् - क्षमा र मुक्ति ख्रीष्टमा छ।

d. हाम्रो उद्धारकर्ता येशूको जीवन, मृत्यु, दफन, पुनरुत्थान, स्वर्गारोहण र फिर्ताको घोषणा र रक्षा गर्नुहोस्।

ख्रीष्टियनहरूले ख्रीष्टमा अरूको साथ हुनु, सम्पादन गर्ने वा फेलोशिपिड गर्न छोड्ने छैन, तिनीहरू कहिले वा जहाँ भेला भए पनि। तिनीहरू आफ्ना मुक्तिदाता, उहाँको सन्देश, उहाँका जनहरूप्रति वफादार हुनेछन् र तिनीहरूको रोजेको जीवन शैलीमा लज्जित हुनेछैनन्।

त्यसैले सेवा, उपदेश, गाई, उपदेश र भेटघाट गरेर भगवानको आराधना गर्नु कुनै खास दिन वा स्थानमा सीमित छैन।

## कहाँके पूजा गर्न को लागि एक हो?

येशूले सामरी आइमाईलाई भन्नुभयो "मलाई विश्वास गर्नुहोस्, ए नारी, एक समय आउँदैछ जब तिमीले पिताको आराधना न त यस पहाडमा [माउन्ट गेरिजिम] न यरूशलेममा गर्नेछौ" (यूहन्ना 4:21)। त्यसैले, कुनै निश्चित भवन वा स्थानमा जानुहोस्। आराधना गर्नु भनेको भगवानले चाहेको कुरा होइन। मानिसले कुनै भौतिक स्थान भन्दा पनि भित्रबाट पूजा गर्छ। सामान्य विश्वासका अरूहरूसँग भेला हुनाले व्यक्तिको भित्री अस्तित्वको भावना बढाएर सुधार हुन्छ।

## कसरीके पूजा गर्न को लागि एक हो?

के, कसले, कहिले र कहाँ पूजा गर्ने भन्ने कुरा बुझ्दा पूजा कसरी गर्ने भन्ने बुझ्न मद्दत गर्नुपर्छ। आफूलाई जीवित बलिदानको रूपमा अर्पण गर्नु भनेको उहाँलाई महिमा, सम्मान, प्रशंसा र आराधना दिँदै ख्रीष्ट जस्तै बन्ने इच्छाबाट प्रेरित सेवाको जीवनशैली हो।

मानिसले आफ्नो आध्यात्मिक भित्री अस्तित्व, भावनाको आसनमा, र वास्तविकतामा कुनै अनुभूति बिनाको दिनचर्यामा पूजा गर्नु हो। फलस्वरूप, शारीरिक कर्म गर्न असक्षम व्यक्तिले अझै पनि ईश्वरको आराधना र सेवा गर्न सक्छ।

तसर्थ, यदि कसैको विचार र भावनाहरू ईश्वरको ज्ञानमा आधारित छन् र उहाँसँग घनिष्ठ सम्बन्ध छ भने, उसले आफ्नो सम्पूर्ण अस्तित्वलाई हृदयको साँचो र उहाँलाई खुशी पार्ने इच्छाको साथ ईश्वरलाई प्रेम गर्न, पूजा गर्न र प्रशंसा गर्न प्रशिक्षित गरेको छ। उहाँ अब आत्मा र सत्यतामा परमेश्वरको सेवा गर्ने जीवित बलिदान हुन तयार हुनुहुन्छ।

## व्यर्थ पूजा

भगवान् र भित्री अस्तित्व, आध्यात्मिक, क्रियाकलाप, गीत, प्रार्थना, आराधनाको अभिव्यक्ति, प्रशंसाको रूपमा, प्रशंसाको रूपमा, प्रशंसाको रूपमा मानवलाई फाइदा हुने असल कामहरू वास्तविक र वास्तविक उपासना हो, त्यसैले हृदयबाट नभएको कुनै पनि पूजा गतिविधि अस्वीकार्य पूजा हो, उदाहरणका लागि। :

- व्यक्तिगत इच्छाहरू पूरा गर्नको लागि प्रार्थनाहरू
- व्यक्तिगत पहिचानको लागि पैसा दिइयो
- भगवानको प्रशंसाका गीतहरू श्रोताको लागि भगवानको कुनै विचार बिना गाइन्छ।
- मानिसको प्रशंसाको लागि सिकाइएको पाठ।
- प्रभुको भोज ख्रीष्टको प्रायश्चित बलिदानलाई विचार नगरी र त्यसको परिणाम स्वरूप क्षमा, छुटकारा र मेलमिलापको लागि कुनै धन्यवाद बिना नै सहभागी हुन सक्छ।
- आत्म-सन्तुष्टिको लागि राम्रो कामहरू

**यदि परमेश्वरको राज्य साँच्चै तपाईं भित्र छ भने, तपाईंको चरित्र प्रेम, आनन्द, शान्ति, धैर्य, दया, विश्वास, भलाइ र आत्म-संयमको हुनेछ र तपाईंको कार्यहरूले यो चरित्रलाई प्रतिबिम्बित गर्नेछ।**

प्रश्नहरू

1. कसको पूजा गर्ने ?
  - A. \_\_ अली
  - B. \_\_ बुद्ध
  - C. \_\_ यहोवा परमेश्वर
  - D. \_\_ हिन्दू मन्दिर

2. कति पटक पूजा गर्नुपर्छ?

- A. \_\_\_ हरेक आइतबार
- B. \_\_\_ हप्ताको तीन चोटि
- C. \_\_\_ दैनिक जीवन बलिदान

3. पूजा गर्न चर्च भवन वा मन्दिरमा जानुपर्छ?

साँचो \_\_\_ गलत \_\_\_

4. पूजा हो

- A. \_\_\_ मूर्ति वा मन्दिरमा झुक्ने?
- B. \_\_\_ पुजारीले गरेको अनुष्ठान?
- C. \_\_\_ भित्री अस्तित्व भगवान प्रति आराधना र सम्मान?

5. कुनै पनि प्रकारको आराधना ईश्वरलाई ग्रहणयोग्य भएकोले उपासना गतिविधि व्यर्थ हुन सक्दैन।

साँचो \_\_\_ गलत \_\_\_

## अनन्त जीवन वा अनन्त मृत्यु छनौट गर्दै

पाठ १०

परमेश्वरले अब्राहामलाई भन्नुभयो, "मैले आफ्नै नाममा शपथ खाएको छु, परमप्रभु भन्नुहुन्छ, किनकि तैले यसो गरेको होस् र आफ्नो छोरा, तेरो एक मात्र छोरोलाई रोक्नुभएन, म तँलाई निश्चय आशिष् दिनेछु, र म तेरो सन्तानलाई आकाशका ताराहरू जस्तै वृद्धि गर्नेछु। समुन्द्रको किनारमा रहेको बालुवा। र तेरा सन्तानले आफ्ना शत्रुहरूको ढोका अधिकार गर्नेछन्, र तेरो सन्तानमा पृथ्वीका सबै राष्ट्रहरूले आशीर्वाद पाउनेछन्, किनकि तैले मेरो आज्ञा पालन गरेको छस्" (उत्पत्ति २२:१६-१८)।

वर्षौंपछि परमेश्वरले अब्राहामका सन्तानहरूमध्ये एक जनाबारे भन्नुभयो "मैले जेसीको छोरा दाऊद मेरो मनको मानिस हो, जसले मेरो सबै इच्छाहरू पूरा गर्नेछ।" यो मानिसको सन्तानबाट थियो कि परमेश्वरले, उहाँले प्रतिज्ञा गरे अनुसार, इस्राएलमा एक मुक्तिदाता ल्याउनुभयो, जो येशू हुनुहुन्छ" (प्रेरित 13:22-3)।

अब्राहाम र इजरायलका सन्तानहरूद्वारा मुक्तिदाता आउनेछन् भनी भविष्यवाणी गरिएको पुरानो नियममा धेरै अगमवक्ताहरूले भेट्टाउनेछन्। उहाँ मानिसजातिलाई मानिसको सृष्टिकर्तासँगको सङ्गतिमा पुनर्स्थापित गर्न उद्धारकर्ता हुनुहुनेछ।

"त्यसोभए, हामीसँग; जब हामी बच्चा थियौं, हामी ब्रह्माण्डको मौलिक आत्माहरूको दास थियौं। तर जब समय पूर्ण रूपमा आइपुग्यो, परमेश्वरले आफ्नो छोरोलाई पठाउनुभयो, स्त्रीबाट जन्मनुभयो, व्यवस्थाको अधीनमा जन्मनुभयो, जो व्यवस्थाको अधीनमा थिए तिनीहरूलाई छुटकारा दिन, ताकि हामीले छोराहरूको रूपमा धर्मपुत्र प्राप्त गर्न सकौं। अनि तिमीहरू सन्तान भएकाले परमेश्वरले उहाँको पुत्रको आत्मालाई हाम्रो हृदयमा पठाउनुभएको छ" (गलाती ४:३-५)। सबै भविष्यवाणीहरू येशूमा पूरा भए। मत्तीका अनुसार येशूले भन्नुभयो, "म व्यवस्था वा अगमवक्ताहरूलाई रद्द गर्न आएको हुँ भनी नसोच्नुहोस्; म तिनीहरूलाई रद्द गर्न आएको होइन, तर तिनीहरूलाई पूरा गर्न आएको हुँ। किनकि म तिमीहरूलाई साँचो भन्छु, जबसम्म स्वर्ग र पृथ्वी समाप्त हुँदैन, तबसम्म होइन। iota, एक बिन्दु होइन, सबै पूरा नभएसम्म व्यवस्थाबाट बितेर जानेछ" (मत्ती 5:17, 18)।

त्यसपछि येशू नासरतमा आउनुभयो, जहाँ उहाँ हुर्कनुभएको थियो। उहाँको चलनअनुसार उहाँ शबाथको दिन सभाघरमा जानुभयो। जब उहाँ पढनको लागि खडा हुनुभयो, अगमवक्ता यशैयाको मुट्टो उहाँलाई दिइयो। मुट्टो खोलेर, उनले त्यो ठाउँ भेट्टाए जहाँ यस्तो लेखिएको थियो, 'परमप्रभुको आत्मा ममाथि छ। गरीबहरूलाई सुसमाचार सुनाउन उहाँले मलाई अभिषेक गर्नुभएको छ। उहाँले मलाई कैदीहरूलाई रिहाइको घोषणा गर्न पठाउनुभएको छ [हेड्स, मृत आत्माहरूको वासस्थान (आरडी)] र अन्धाहरूलाई टिप्पण पुनः प्राप्तिको घोषणा गर्न [“कानून र अगमवक्ताहरू” भन्दा पनि परम्पराहरू पछ्याउने], उत्पीडित मानिसहरूलाई मुक्त गर, र प्रभुको अनुग्रहको वर्ष घोषणा गर्न।' त्यसपछि उसले त्यो मुट्टो पल्टाएर नोकरलाई फिर्ता दियो र बस्यो। सभाघरमा भएका सबैको नजर उहाँमाथि पर्दा उहाँले तिनीहरूलाई भन्न थाल्नुभयो, 'आज यो धर्मशास्त्र पूरा भएको छ।

येशूले उसलाई भन्नुभयो, "आज यस घरमा मुक्ति आएको छ, किनकि उहाँ पनि अब्राहामको पुत्र हुनुहुन्छ। 10 किनकि मानिसको पुत्र हराएकाहरूलाई खोज्न र बचाउन आएको हो।" लूका १९:९-१०

त्यसकारण, येशू इमानुएल (परमेश्वर हामीसँग), पाप नगरी आफूलाई प्रायश्चित्तको बलिदानको रूपमा परमेश्वरलाई अर्पण गर्नुभयो। परमेश्वरले उहाँलाई मृत्यु र चिहानबाट पुनरुत्थान गरेर उहाँको प्रस्ताव स्वीकार गर्नुभयो। यो बलिदान र पुनरुत्थान पापहरूको क्षमाको लागि मार्ग बन्यो।

सबैजना जो:

- ख्रीष्टमा आफ्नो विश्वास र भरोसा राख्छ
- आफ्नो पापी जीवनको लागि मर्छ
- परमेश्वरलाई क्षमा गर्न आग्रह गर्दछ
- ख्रीष्टमा डुबेको छ
- परमेश्वरले क्षमा पाएको आत्मिक प्राणीद्वारा हुर्काएका हुन्।
- आत्माको फलमा लुगा लगाउनुहोस् "तर आत्माको फल प्रेम, आनन्द, शान्ति, धैर्यता, दया, भलाइ, विश्वासयोग्यता, कोमलता र आत्मसंयम हो (गलाती 5:22-23b)।
- विश्वासी रहँदा तिनीहरूले परमेश्वर र सबै मुक्ति पाएकाहरूसित अनन्त जीवन प्राप्त गर्दै स्वर्गको राज्य पाउनेछन् (कलस्सी १:२३)।

"मलाई 'प्रभु, प्रभु' भनिरहने सबैले स्वर्गबाट राज्यमा प्रवेश गर्नेछैनन्, (मत्ती ७:२१)।

के तिमीलाई थाहा छैन कि अधर्मीहरूले परमेश्वरको राज्यको हकदार हुनेछैनन्? (१ कोरिन्थी ६:९)।

## अनन्त जीवन - स्वर्ग

स्वर्ग भगवान र सबै धर्मीहरूको निवास हो र मानवीय हिसाबले भव्य र वैभवको रूपमा वर्णन गरिएको छ।

- "मैले स्वर्गमा एउटा सिंहासन देखें जसमा सिंहासनमा विराजमान एक व्यक्ति थिए। त्यहाँ बसेको व्यक्ति ज्यास्पर र कार्नेलियन जस्तो देखिन्थ्यो, र सिंहासनको वरिपरि पत्रा जस्तो देखिने इन्द्रेणी थियो। सिंहासनको वरिपरि २४ अन्य सिंहासनहरू थिए, र यी सिंहासनहरूमा सेतो लुगा लगाएका र शिरमा सुनको विजेताको मुकुट लगाएका २४ जना एल्डरहरू बसेका थिए (प्रकाश ४:२-४)।
- उहाँले तिनीहरूका आँखाबाट सबै आँसु पुछिदिनुहुनेछ। अब मृत्यु हुनेछैन। त्यहाँ कुनै शोक, रुने वा पीडा हुनेछैन, किनकि पहिलो कुराहरू हराइसकेका छन्" (प्रकाश २१:४)।
- सिंहासनबाट एउटा आवाज आयो, "हाम्रा परमेश्वरको प्रशंसा गर, उहाँको सेवा गर्ने र उहाँको डर मान्नेहरू सबैले, सबैभन्दा महत्त्वपूर्णदेखि सबैभन्दा महत्त्वपूर्णसम्म।" तब मैले ठूलो भीडको आवाज जस्तै, चर्को पानीको आवाज जस्तै र शक्तिशाली गर्जनको आवाज जस्तै यसो भनिरहेको सुनें, "हल्लेलुयाह! परमप्रभु हाम्रा परमेश्वर, सर्वशक्तिमान्, राज्य गर्दै हुनुहुन्छ (प्रकाश १९:५-६)।
- मैले त्यसमा कुनै मन्दिर देखेको छैन, किनकि सर्वशक्तिमान् परमप्रभु परमेश्वर र थुमा त्यसको मन्दिर हुन्। सहरलाई उज्यालो दिन



सूर्य वा चन्द्रमाको आवश्यकता पर्दैन, किनकि परमेश्वरको महिमाले यसलाई उज्यालो दियो, र थुमा यसको बत्ती थियो। जातिहरू त्यसको ज्योतिमा हिँड्नेछन्, र पृथ्वीका राजाहरूले आफ्ना महिमा त्यसमा ल्याउनेछन्। यसका ढोकाहरू दिनको अन्त्यमा कहिल्यै बन्द हुनेछैनन् - किनकि त्यहाँ रात हुनेछैन (प्रकाश २१:२२-२५)।

परमेश्वरको सितैको उपहार, पापको क्षमालाई अस्वीकार गर्नेहरूले शैतानद्वारा प्रस्तावित संसारको इच्छाहरू पछ्याउन रोजेका छन्। तिनीहरूले स्वर्गको राज्यको उत्तराधिकारी हुनेछैनन्। तिनीहरू सबै दुष्ट र विद्रोहीहरूसँग नरकमा शैतानको साथ अनन्त मृत्युको लागि बर्बाद छन्।

## अनन्त मृत्यु - नरक

नरक शैतान, उसको कोण र दुष्टहरूको वासस्थान हो।

- a. "सबै जातिहरू उहाँको सामु भेला हुनेछन्, र गोठालाले भेडाहरूलाई बाखाहरूबाट छुट्याएझैं उहाँले तिनीहरूलाई एक-अर्काबाट निकाल्नुहुनेछ। उसले भेडाहरूलाई आफ्नो दाहिनेपट्टि तर बाखाहरूलाई देब्रेपट्टि राख्नेछ।" ... "तब उहाँले तिनीहरूलाई देब्रे हातमा पनि भन्नुहुनेछ, मबाट टाढा जानुहोस्, शैतान र उसका स्वर्गदूतहरूको लागि तयार पारिएको अनन्त आगोमा जानुहोस्" (मत्ती 25:32-33 ... 41)।
- b. नरकलाई आगो र गन्धकले जलाउने ताललाई पनि भनिन्छ, जुन दोस्रो मृत्यु हो (प्रकाश २१:८बी) जहाँ "मानिसको पुत्रले आफ्ना स्वर्गदूतहरू पठाउनेछन्, र तिनीहरूले उहाँको राज्यबाट पापका सबै कारणहरू जम्मा गर्नेछन्। कानून तोड्नेहरू, र तिनीहरूलाई आगोको भट्टीमा फालिदेऊ। त्यस ठाउँमा रुने र दाँत किटाइनेछ" (मत्ती १३:४१)।
- c. अनन्त जीवनको लागि अनन्त जीवनको सट्टा अनन्त मृत्यु रोज्नेहरूका लागि येशूले भन्नुभयो "मलाई 'प्रभु, प्रभु,' भनिरहने सबैले स्वर्गबाट राज्य पाउँछन्, तर मेरो इच्छा पूरा गर्ने व्यक्ति मात्र। स्वर्गमा पिता। (मत्ती 7:21)।
- d. प्रेरित पावल तिनीहरूले रोजेको जीवनशैलीमा धेरै विशिष्ट थिए "तिमीहरूलाई थाहा छ कि दुष्ट मानिसहरूले परमेश्वरको राज्यको उत्तराधिकारी हुनेछैनन्, होइन र? आफैलाई धोका दिन रोक्नुहोस्! यौन अनैतिक मानिसहरू, मूर्तिपूजकहरू, व्यभिचारीहरू, पुरुष वेश्याहरू, समलिङ्गीहरू, चोरहरू, लोभी मानिसहरू, मादकहरू, निन्दा गर्नेहरू र लुटेराहरूले परमेश्वरको राज्यको उत्तराधिकारी हुनेछैनन्" (१ कोरिन्थी ६:९-१०)। "अब देहका कार्यहरू स्पष्ट छन्: यौन अनैतिकता, अशुद्धता, व्यभिचार, मूर्तिपूजा, बोक्सीविद्या, घृणा, प्रतिद्वन्द्वी, ईर्ष्या, क्रोध, झगडा, द्वन्द्व, गुटबन्दी, ईर्ष्या, हत्या, मादकता, जंगली पार्टी, र यस्तै चीजहरू। । म तिमीहरूलाई अहिले भन्दछु, जसरी मैले विगतमा तिमीहरूलाई भनिसकेको छु, कि यस्ता काम गर्ने मानिसहरूले परमेश्वरको राज्यको हकदार हुनेछैनन्" (गलाती ५:१९-२१)।
- e. अन्तमा प्रेरित यूहन्नाले लेखे: "तर जो मानिसहरू कायर, अविश्वासी, घृणित, हत्यारा, यौन अनैतिक, जादूगर, मूर्तिपूजक, र सबै झूट बोल्नेहरू छन् तिनीहरूले आफूलाई आगो र गन्धकले जलेको तालमा भेटाउनेछन्। यो दोस्रो मृत्यु हो।" (प्रकाश २१:८)। एक व्यक्तिको दैनिक रोजाइको कार्यले उनीहरूले अनन्तता कहाँ बिताउने भनेर निर्धारण गर्नेछ। आज तपाईं के निर्णयहरू लिनुहुन्छ? के तपाईं मुक्ति पाएकाहरूसित मृत्युपछिको जीवनको लागि बाँच्न जाँदै हुनुहुन्छ कि दोषीहरूसित मृत्युपछिको लागि? आज निर्णय गर्नुहोस् - अनन्तता परमेश्वरको प्रेम बिना रहन एक लामो समय हो !!!

प्रश्नहरू

1. के परमेश्वरले मानिसलाई छुटकारा दिन मुक्तिदाता पठाउनुभयो?  
हो होइन \_\_\_\_
2. मुक्तिदाता को हो?  
A. भगवान, पिता  
B. येशू, ख्रीष्ट

- C. शैतान, धोखा दिने
- D. मानव निर्मित वस्तु
- E. माथिको कुनै पनि छैन

3. के ख्रीष्टमा भएकाहरू ख्रीष्टप्रति वफादार रहनुपर्छ?

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

4. मुक्तिको ख्रीष्ट सन्देशमा भरोसा राख्ने र आज्ञा पालन गर्नेहरूले परमेश्वर र धर्मीहरूसँग अनन्त जीवन पाउनेछन्।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

5. जसले मुक्तिको परमेश्वरको सित्तैको उपहारलाई अस्वीकार गर्दछ तिनीहरूले शैतान र उहाँका स्वर्गदूतहरूसँग अनन्त मृत्यु पाउनेछन्।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

## न्याय र अनन्तता

पाठ ११

हाम्रा सीमित दिमागहरूका लागि अनन्तता बुझ्न गाह्रो छ, तर पृथ्वीको सृष्टि हुनुभन्दा पहिले नै परमेश्वरको अस्तित्व थियो र उहाँ पृथ्वीमा समयको अन्त्य पछि पनि अस्तित्वमा रहनुहुनेछ। जब ख्रीष्ट फेरि आउनुहुन्छ सबैले आफ्नो सृष्टिकर्ता, सर्वशक्तिमान परमेश्वरको सामना गर्नेछन्, पृथ्वीमा हुँदा उहाँका कार्यहरूको लेखा दिन।

त्यो दिन हाम्रो छेउमा हाम्रा अधिवक्ता येशू हुनु कति महान हुनेछ। उहाँले आफ्ना आज्ञाकारी, वफादार चेलाहरूको तर्फबाट बोल्नुहुनेछ किनभने: "त्यसैले हामी मृत्युमा बप्तिस्माद्वारा उहाँसँगै गाडिएका थियौं, जसरी पिताको महिमाद्वारा ख्रीष्ट मरेकाहरूबाट जीवित हुनुभयो, हामी पनि नयाँ जीवन जिउन सकौं। जीवन।" (रोमी ६:४) तब परमेश्वरले हामीलाई उहाँको उपस्थितिमा स्वागत गर्नुहुनेछ। हामी यति धेरै खुसी हुनेछौं कि हामी उहाँको प्रशंसा गाउनेछौं र सधैंभरि धन्यवाद दिनेछौं। ख्रीष्ट मर्नुभयो ताकि हामी स्वर्गमा बाँच्न सकौं जहाँ कुनै डर, कुनै शोक, कुनै पीडा, कुनै रोदन र अन्धकार हुनेछैन, तर केवल प्रेम, शान्ति, सत्य र धार्मिकता, सधैंभरि र अनन्तको लागि।

त्यहाँ मान्छे को अर्को समूह छ। तिनीहरू ती हुन् जसको पक्षमा त्यो अधिवक्ता हुँदैन। तिनीहरूको बारेमा के? तिनीहरूले सर्वशक्तिमान परमेश्वरको उपस्थितिलाई मात्रै वा स्वीकार गर्न इन्कार गर्दै आफ्ना मानवीय इच्छाहरू पूरा गर्दै विद्रोहमा बाँचे। "तर तिम्रो जिद्दी र पश्चात्ताप नगरेको हृदयको कारणले गर्दा, परमेश्वरको क्रोधको दिनको लागि, जब उहाँको धार्मिक न्याय प्रकट हुनेछ, परमेश्वरले 'हरेक व्यक्तिलाई उसले गरेको काम अनुसार दिनुहुनेछ'। जसले असल काममा अडिग भएर महिमा, सम्मान र अमरत्व खोज्छ, उसले अनन्त जीवन दिनेछ तर जो स्वार्थी र सत्यलाई इन्कार गर्ने र दुष्टको पछि लाग्नेहरूका लागि क्रोध र क्रोध हुनेछ, दुःख र कष्ट हुनेछ। दुष्ट काम गर्ने हरेक मानिसको लागि: पहिले यहूदीको लागि, त्यसपछि अन्यजातिहरूको लागि; तर महिमा,

"तर अब उहाँ (येशू) आफ्नो बलिदानद्वारा पापलाई हटाउनको लागि युगको अन्त्यमा एक पटक देखा पर्नुभएको छ। जसरी मानिस एक पटक मर्ने र त्यसपछि न्यायको सामना गर्नको लागि निर्धारित छ, त्यसरी नै ख्रीष्टलाई पनि एक पटक बलिदान दिइयो। धेरै मानिसहरूका पापहरू हटाउन; र उहाँ दोस्रो पटक देखा पर्नुहुनेछ, पाप बोक्न होइन, तर उहाँलाई पर्खिरहेकाहरूलाई मुक्ति ल्याउन।" (हिब्रू ९:२६ख-२८)

## समयको अन्त्यमा के हुनेछ

परमेश्वरको वचनले हामीलाई येशूको दोस्रो आगमनसँग सम्बन्धित खण्डहरूमा बताउन दिनुहोस्।

१. प्रभु प्रकट हुनुहुनेछ [एक शानदार कुरा]

"किनकि प्रभु स्वयम् स्वर्गबाट तल आउनुहुनेछ, चर्को आज्ञा, प्रधान दूतको आवाज र परमेश्वरको तुरहीको पुकारको साथ..." (2 थेसलोनिकी 4:16a) प्रत्येक मानिसको अनुहारमा बाँचिरहेको छ। पृथ्वी, जब त्यो दिन हुन्छ, त्यो तुरही सुन्नेछ र हाम्रो ध्यान अचानक एक क्षणको सूचनामा कब्जा हुनेछ।

## 2. मरेकाहरू जीवित हुनेछन्

"ख्रीष्टमा मरेकाहरू पहिले जीवित हुनेछन्।" (२ थेसलोनिकी ४:१६ख) जसलाई १ कोरिन्थी १५:५२ मा पुष्टि गरिएको छ "आँखाको झिम्काइमा, अन्तिम तुरहीमा। किनकि तुरही बज्नेछ, मरेकाहरू अविनाशी बौरी उठ्नेछन्।" जब येशू फेरि आउनुहुनेछ, हामीले चिनेका सबै चिहानहरू खाली हुनेछन्।

## 3. जीवन परिवर्तन हुन गइरहेको छ

"सुन्नुहोस्, म तिमीलाई एउटा रहस्य भन्छु: हामी सबै सुत्ने छैनौं (अर्थात मर्नेछौं), तर हामी सबै परिवर्तन हुनेछौं - एक झलकमा, आँखाको झिम्कामा, अन्तिम तुरहीमा। किनकि तुरही बज्नेछ, मरेकाहरू। अविनाशी हुर्किनेछ, र हामी परिवर्तन हुनेछौं। किनभने नाश हुनेले अविनाशी र नश्वरले अमरता धारण गर्नुपर्छ।" (१ कोरिन्थी १५:५१)

यी पहिलो तीन चीजहरू सबै व्यावहारिक रूपमा एकैसाथ हुन गइरहेका छन्:

- तुरही बज्नेछ
- प्रधान दूत को आवाज
- मरेकाहरू चिहानबाट बाहिर आउनेछन्, र त्यस समयमा जीवितहरू तिनीहरूसँगै हावामा समातिनेछन्, सम्पूर्ण मानवता, समयको सुरुदेखि नै।

## 4. एक ठूलो विभाजन - न्याय

"जब मानिसको पुत्र आफ्नो महिमामा आउँछ, र सबै स्वर्गदूतहरू उहाँसँगै, उहाँ स्वर्गीय महिमामा आफ्नो सिंहासनमा बस्नुहुनेछ। सबै राष्ट्रहरू उहाँको सामु भेला हुनेछन्, र उसले मानिसहरूलाई एक-अर्काबाट अलग गर्नेछ जसरी गोठालो अलग हुन्छ। उहाँले भेडाहरूलाई [धर्मी] आफ्नो दाहिने हातमा र बाख्राहरूलाई [दुष्ट] आफ्नो देब्रेपट्टि राख्नुहुनेछ।" (मत्ती २५:३१)

## 5. धर्महरूको लागि उत्तराधिकार

"त्यसपछि राजाले आफ्नो दाहिनेपट्टि भएकाहरूलाई भन्नेछन्, 'आओ, मेरा पिताले आशिष दिनुभएको हो, आफ्नो उत्तराधिकार लिनुहोस्, संसारको सृष्टिदेखि नै तिमीहरूका लागि तयार गरिएको राज्य।" (मत्ती २५:३४)

## 6. अवज्ञाकारी मा उच्चारण गरिएको वाक्य

"त्यसपछि उसले आफ्नो देब्रेपट्टि भएकाहरूलाई भन्नेछ, 'तिमीहरू, जो श्रापित हुनुहुन्छ, शैतान र त्यसका स्वर्गदूतहरूको लागि तयार पारिएको अनन्त आगोमा मबाट हट। (मत्ती २५:४१)

जोनले लेख्छन् (त्यो प्रकाश देखेर), "अनि मैले मरेका, ठूला र साना, सिंहासनको अगाडि उभिरहेको देखें, र पुस्तकहरू खोलिएका थिए। अर्को पुस्तक खोलियो, त्यो जीवनको पुस्तक हो। मरेकाहरूलाई तिनीहरूले पुस्तकहरूमा लिपिबद्ध गरे अनुसार न्याय गरियो।" (प्रकाश २०:१२)

## 7. पृथ्वीको विनाश

"परमप्रभुको दिन चोर जस्तै आउनेछ। आकाश गर्जनको साथ गायब हुनेछ; तत्वहरू आगोले नष्ट हुनेछन्, र पृथ्वी र यसमा भएका सबै थोक खाली हुनेछन्।" (२ पत्रुस ३:१०)

<sup>१</sup>[एरियल वा वायुमण्डलीय आकाश, "स्वर्गका चराहरू" वा "स्वर्गका बादलहरू र पार्श्व आकाशहरू, "सूर्य," "चन्द्रमा," र "ताराहरूको क्षेत्रको रूपमा]

पृथ्वीमा समय समाप्त भएको छ। परमेश्वरको मुक्तिको उपहार स्वीकार गर्न धेरै ढिलो भयो। उहाँलाई अहिले नै स्वीकार गर्नुहोस् "आज मुक्तिको दिन हो।

प्रश्नहरू

1. न्यायको दिनमा क्रिस्चियनहरूको साथमा एक अधिवक्ता वा वकिल, ख्रीष्ट छन्, उहाँमा डुब्रमा उहाँको रगतले [उहाँको मृत्युमा बप्तिस्मा लिएको] पापको दाग धोएको छ भनी व्याख्या गर्न।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

२. शैतान, त्यो विद्रोही स्वर्गदूत, ख्रीष्टको निमन्त्रणा अस्वीकार गर्ने सबै विद्रोहीहरूलाई स्वागत गर्न तयार छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

3. परमेश्वरको स्वरूपमा सृष्टि गरिएको मानिस कुनै बहाना बिना नै परमेश्वरको अनन्त शक्ति र देवतालाई परमेश्वरले बनाएका चीजहरूमा स्पष्ट रूपमा बुझिन्छ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

4. जब येशू पृथ्वीमा समयको अन्त्यमा फर्कनुहुन्छ, उहाँले स्वर्गदूतहरूलाई उहाँको राज्यबाट हटाउनुहुनेछ र तिनीहरूलाई आगोको भट्टीमा फालिदिनुहुनेछ।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_

5. आगोको भट्टी वा अनन्त आगो शैतान र त्यसका स्वर्गदूतहरूको लागि तयार गरिएको थियो।

साँचो \_\_\_\_\_ गलत \_\_\_\_\_